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7 eurónai 
nemzetkisebbségel 

agygyülése ezuttal tizenkettedszer ül ösz- 

Genfben, hogy megtárgyalja ennek a 

gyven milliónyi, különböző országokban 

őőnépcsoportnak nyugodt megélhetési és 

jlődési lehetőségeit. Holnap és holnapután 

olynak a tanácskozások, amelyek egy évti- 

edet meghaladó idő óta mindenkor a legtel- 

esebb elfogulatianság és tudományos vizs- 

álódás keretei között mozogtak. Nem is le- 

etséges ez másként, mert hiszen a nagy- 

l yülésen többnyire olyan nemzetkisebbségek 

épviselői vesznek részt, amelyek egyben 

emzettöbbséget is alkotnak és lehetetlen 

elyzet adódnék, ha olyan jogok érvényesü- 

éseért küzdenének, amelyeket viszont más 

ől másutt meg akarnának 

agadni. Az érdekeknek ez a közössége és az 

elmi egység biztositja az összhangot a 

árgyalásokon. Bizonyos szempontból maga- 

bb erkölcsi fórum a Népszövetségnél is 

mert mig a nemzetek szövetségében a külön- 

böző hatalmi csoportok és szövetkezések 

Erdekei legtöbbször heves összecsapásokká 

És kinos vitákká fejlődnek, addig a nemzet- 

kisebbségi kongresszuson ilyen ellentétek 

ea A nemzetkisebbségi kon- 

ijókért folyik a hare, hanem azon módok 

resésében és megállapitásában merül ki a 

unkásság, hogy miként volna lehetséges 

európai pesvven militó éplábtetet 

unkájába való belekapcsolása, amelyeknek 

lolgárai gyanánt élnek. Hiszen negyven 

egfelel. Ezeknek egyetlen állam határai 

özött való elhelyezése nagyobb területet 

nyelne, mint Románia, Magyarország, 

usztria, Hollandia, Spanyolország, Portu- 

gália, Lettország, Esztország, Svájc, Jugo
- 

zlávia, Bulgária, Görögország, Belgium, 

vagyis a legtöbb európai állam. Ha i
lyen 

állitásban nézzük a nemzetkisebbségek 

atalmas táborát, akkor válik szemléltetővé. 

ogy nem olyan kérdésről van szó, amelyet
 

alogatással, vagy talán egyszerü, vállvo
no- 

gatással el lehet intézni. Annál kevésbbé 

lehet és szabad ezt megtenni, mert alig 
van 

mzet, amely nem lenne érdekelve. Ezért 

özösek a nemzetiségi kongresszuson képvi-
 

t nemzetek érdekei. És ezért nem szabad 

t a kérdést könnyelmüen kezelni. Nem
ze- 

égi probléma van és ezt meg kell old
ani. 

nt kollektiv biztonságról beszélnek, 

ely minden állam és minden nemzet szá
- 

ára egyformán biztositani hivatott a békét
 

békés fejlődés lehetőségeit, ugyanugy 

tositani kell a nemzetkisebbségek rész
ére 

a szabad és nyugodt fejlődés lehetőségei
t. 

rhol éljenek is Európában. Ebben rejlik 
a 

mzetkisebbségi európai kongresszus je
len- 

sége és fontossága is. Egyetlen alkalmat
 

szabad elmulasztani, hogy felhivják a
z 

lamok figyelmét ennek a kérdésnek a fon- 

ágára és iigyelmeztessék a felelős állam- 

jakat, hogy a nemzetiségi kérdés áldása
 

t az országnak, de átka is, ha elégedet- 

ülője. Az idei tizenkettedik kon- 

sszusnak különösen nagy a jelentősége, 

állást foglal a népszövetségi reform 

vUCcHETIH ENDRE 

211. SZAM 

sánsÁGI 
maGYAn MAPILAP 

bánsági magyaroknak, hogy az elnökség ré- 

széről Jakabífy Elemér, a bánsági Magyar 

Párt elnöke nyert megbizatást az erre vonat- 

kozó határozati javaslat elkészitésére. Ezzei 

megkönnyiti és egyben irányt szab a Nép- 

szövetség munkájának is ebben a tekintet- 

ben. És reámutat arra is a Népszövetség 

urai előtt, hogy a nemzetiségi kérdés csak 
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akkor vesziti el veszedelmes élét, ha végre 

belátják, hogy valamennyi nemzetkisebb- 

ségnek intézményesen kell biztositani jogai- 

kat és azokat a gyakorlatban is megvalósi- 

tani. Meg kell győzni az államokat, hogy a 
nemzetkisebbségi kérdés nem az erőszak és 

hatalom problémája, hanem a jog és igazság 

ügye. Erkölcsi kérdés, melyet nem a fegy- 
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háztól való rettegéssel lehet rendezni, hanem 

olyan feltételek megteremtésével, melyek a 

tki geknek lehetővé teszik az ál- 

lami közösségbe való fentartásnélküli beleol- 

vadást. A népkisebbségi népcsoportoknak 

igenelni kell az állami közösséget, ezt azon- 

ban csak akkor tehetik, ha az állam sem 

tagadja meg őket. 

bhs 

A kisántánt külügyminisztereinek 

szokásos évi értekezlete tegnap este Po- 

zsonyban befejeződött. Amint előrelát- 

ható volt, a tanácskozások ezuttal is a 

legteljesebb egyetértést állapitották 

meg a három állam külpolitikai vonal- 

vezetésépben. Ha nem is ellentétek, de 

bizonyos mértékü különálló felfogás 

csupán a szovjetekhez való viszony te- 

kintetében mutatkozik a három állam 

között. Tudvalevő, hogy Csehszlovákia 

már régebben katonai egyezményt 

kötött Moszkvával, azonban 

az eddigi tárgyalások eredmé- 

nyeképpen sem Romániát, 

sem pedig Délszláviát nem si- 

sonló megállapodást létesitse- 
nek Szovjetoroszországgal. 

Emlékezetes, hogy Titulescu volt 
külügyminiszter a hozzáintézett inter- 
pellációkra válaszolva, több izben is ki- 

jelentette, hogy Romániának semmi- 

féle olyan titkos megállapodása nincsen 

a szovjetkormánnyal, amely a szovjet 

csapatoknak Románia területén való 
átvonulását megengedné. Köztudomásu 
az is, hogy a belgrádi kormány eddig a 

legmerevebben elzárkozott még az elől 
is, hogy a moszkvai kormányt elismerje 

és igy a diplomáciai érintkezés sem in- 
dult meg a két ország között. 

A kisántánt mostani pozsonyi 

értekezlete sem tudta dülőre 

került rávennie arra, hogy ha- 

Ha azonban az Oroszországhoz való 

viszonyt nem is tudták katonai szövet- 

séggé kiépiteni, igen fontos határozatot 

hoztak a három állam katonai együtt- 

müködésére vonatkozólag. Jegyző- 

könyvbe foglalták, hogy 

a három hadsereg ágyuinak és 
gyalogsági fegyvereinek azo- 

nos kalibere lesz és pedig azért, 

hogy a hadfelszerelési gyárak 

mindhárom ország részére 

fennakadás nélkül gyárthassa- 

sanak és szállithassanak lősze- 
reket. 

A megállapitott terv szerint a csehszlo- 

vákiai Skoda-müvek Romániát és Jugo- 
szláviát lőszerrel látják el,RomániaJugo- 

szláviának nyers olajat szállit, aminek 

ellenében Délszlávia viszont a hadfel- 
szereléshez szükséges vasat és rezet 

adja Romániának. A viszonyt még azzal 

is szorosabbá kivánják tenni, hogy 

a jövőben a három államfő 

rendszeresen találkozik egy 

Car ol román király, amint azt már 

jelentettük, még az ősz folyamán elláto- 

yében is. Külön büszkeségünk nekünk gat Prágába : ahol Be n es csehszlovák 

A három állam fegyverei azonos 

kaliberrel rendelkeznek majd 

juttatni ezt a kérdést. 

az eddiginél sürübben ül össze 
és pedig felváltva mindig más 

és más országban. 
A gazdasági tanács legközelebbi érte- 
kezlete október ötödikén lesz Bucuresti- 

ben. 

Hosszas vitát provokált a pozsonyi 

értekezleten Jugoszlávia mindszorosab- 

bá való gazdasági kapcsolata Németor 

szággal. A csehek nem felejtették el, 
hogy legutóbb a Kragujevác melletti 
hadfelszerelési gyár berendezési munká- 

latait a német Krupp-müvek nyerték el. 

A belgrádi külügyminiszter azt a ma. 

gyarázatot adta, hogy erre azért volt 

szükség, mert Németországnak nem 
készpénzben fizetnek, hanem kompenzá- 

ciós alapon törlesztik a szállitott anya 
gokat. A három külügyminiszter pozso- 

köztársasági elnök vendége lesz. A jövő 

év elején Carol király és Benes köztár- 
sasági elnök együttesen meglátogatják 

Pál régensherceget és ezen látogatások 

alkalmával mindenkor szóba kerülnek 
majd az aktuális külpolitikai problémák. 
Azt is tervezik, hogy 

a kisántánt gazdasági tanácsa 

A kisántánt államok külügyminiszterei 
vasárnap délelőtt alaposan felülvizsgál- 
ták az általános nemzetközi helyzetet. A 

tanácskozáson résztvett B e nes köztár- 
sasági elnök is, aki mint volt külügymi- 
niszter annak a kérdésnek alapos isme- 

rője és Sztoj adinovics jugoszláv 

miniszterelnök felkérésére két órán ke- 

resztül ismertette az általános európai 

helyzetet. 

Előadását optimizmus jellemez- 
te és beszéde során ismételten 
kijelentette, hogy konkrét há- 
borus veszedelmet nem lát. Ki- 
jelentette aztis, hogy a francia- 

lengyel közeledésnek nagy jelen- 

nyi értekezletén résztvett Hodzsa Mi 

lán csehszlovák miniszterelnök is, aki 

előterjesztette a prágai kormány gazda- 

sági terveit. Ezek szerint 

a kisántánt államok közösen 

gazdasági offenzivát inditaná- 

nak Németország ellen és ezzel 
elérnék azt, hogy Délszlávia 

gazdasági élete ne kerüljön tel- 

jesen német befolyás alá. 

Konkrét háborus veszedelemtől 
jelenleg nem kell tartani 

tőséget tulajdonit. 

A konferencián, amely vasárnap dél- 
előtt és délután tartott, elsősorban a há- 

rom országot együttesen érdeklő problé- 

mákat vitatták meg. Megvizsgálták a 
Hodzsa-féle tervet a Duna-medence kér- 
déseinek rendezésére, a kisántánt álla- 
mok viszonyát a szomszédos államokkal, 

a népszövetségi reform kérdését, a kis- 
ánntánt államok közötti gazdasági 
együttmüködés fejlesztését és módoza- 
tait. Ujólag megállapitották, hogy 

a három állam külpolitikai irá- irá- 

nya teljesen azonos és a tag 
államok között közös problémák 

tekintetében semmi nézeteltérés 



nincsen, Elhatározták, hogy a 

béke fentartása érdekében a jö- 
vőben is egységesen járnak el. 

A Pozsonyban tartózkodó román dele- 
áció egyik befolyásos tagja beszélgetést 
olytatott az ujságirókkal, akik előtt ki- 
jelentette, hogy Románia megmarad ed- 
digi külpolitikai vonalvezetése mellett és 

magatartását az orosz szovjet irányában 

sem változtatja meg. Jólinformált körök 
szerint különben Románia hamarosan 

katonai szerződést köt Szovjetoroszor- 

zággal. Ez a megállapodás ugyanolyan 

lesz, mint aminőt Csehszlovákia kötött a 

szovjettel. 
Jugoszlávia ellenben megmarad 

az elzárkózás eddigi politikája 

mellett. A kisántánt konferencia 

egyik fontos tárgysorozati pont- 

Antonescu külügymi 
a konferencia eredményéről 

Legujabb jelentés szerint a prágai 
Montagsblatt irja, hogy Pozsonyban 

Vvasárnap este abban a teremben, ahol 

a kisántánt külügyminiszterek diszva- 

csoráját tartották, hirtelen rövidzárlat 
támadt. A rendőrség, amely az épület- 
ben őrséget tartott, azonnal elzárta az 
épület többi részeiről a terem felé ve- 
zető utat. A vendégek ezután a gyer- 
tyák fénye mellett elhagyták a termet 
és átvonultak a vigadóba, ahol Krofta 
csehszlovák külügyminiszter estélyt 
rendezett a tiszteletükre. A Lidové No- 
viny cimü lap azt irja, hogy 

Sztojadinovics jugoszláv mi- 
niszterelnök a kisántánt kon- 
ferenciáról nem tér vissza 
azonnal Jugoszláviába, hanem 

napig még Csehszlová- 

ja volt az is, hogy a három állam 
katonai haderejét hogyan lehet 

a legmagasabbra fokozni. 
A hivatalos jelentés, amelyet a három 

külügyminiszter pozsonyi értekezletéről 
kiadtak, megállapitja a szövetséges álla- 
mok közötti teljes egyetértést és célul 
tüzi ki, hogy a jövőben is fentartják a 
nagyhatalmakkal való jóviszonyt a béke 
biztositása érdekében. Antonescuro- 
mán külügyminiszter megbizatást nyert, 
hogy Genfben tárgyaljon Beck lengyel 
külügyminiszterrel és 

igyekezzék a Lengyelország és 
Csehszlovákia között még fenn- 
álló ellentéteket kiküszöbölni. 

Elhatározta a kisántánt értekezlete, hogy 
a legerélyesebben ellenzi a népszövetségi 
alapokmány megváltoztatását. A Nép- 

kiában marad. 
Prága közelében vadászaton vesz részt, 
azután ellátogat Pilsenbe, ahol megte- 
kinti a Skoda-müveket. 

Amikor a hivatalos kommünikét nyil- 
vánosságra hozták, a három külügymi- 
niszter az ujságirók előtt nyilatkozott. 
Antonescu román külügyminiszter 
elsősorban is köszönetét fejezte ki a cseh- 
szlovák népnek a nagyszerü fogadtatás- 
ért, ami ismét bebizonyitotta, hogy a ro- 
mán és cseh sziv egy ütemre dobog. 

Különösen az ifjuság részéről 
tapasztalt lelkes fogadtatás ha- 
tott meg, - mondotta -amit a 
barátság értékes zálogának te- 

kintek. 
Ertékes megtiszteltetés számomra, hogy 

meglátogathattam Benes zr 

szter nyilatkozik 
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Használt, de jó 
állapotban levő 

füzetek, iskolaszerek, rajzszerek 

szövetség előtt a kisántánt engentyozni 

fogja, hogy a regionális szerződéseket 

tartja a legjobb eszköznek a béke bizto- 

sitására. 

A kisántánt mindent elfog kö- 
vetni, ami hatalmában áll a lo- 

carnói értekezlet sikere érdeké- 

ben. 

A megállapodásokra vonatkozó jegyző- 
könyvet a három állam külügyminisztere 

tegnap délben irta alá. 

elnököt, akivel még 1917/1918-ban meg- 

ismerkedtem, amikor a cseh nép ügyéért 

harcolt Párisban. Sztojadinovics jugo- 
szláv miniszterelnök kivételes személyi- 
ségének is határozottan nagy része volt 

mostani munkásságunk sikeres befejezé- 
sében. Ezuton is köszönöm bucurestii lá- 
togatását és azt kivánom, hogy legköze- 
lebbi belgrádi utam éppen olyan sikeres 
legyen. A hivatalos nyilatkozathoz csak 

azt füzöm hozzá, hogy 

kéz a kézben haladunk tovább és 
szorosabbá tesszük azokat a 
kapcsolatokat, amelyek egymás- 

hoz füznek. 

Antonescu külügyminiszter, Badulescu 

Victor alminiszter és a román delegáció 

tagjai tegnap este elindultak hazafelé. 

i Selastian 

San Sebastian, amelynek birtokáért 
két hét óta ádáz és kegyetlen harcok 
folytak, vasárnap regg gelre elesett. A 
zombatról-vasárnapra virradó éjjel 
San Sebastianban egyszerre nagy tüzek 
lángjai csaptak fel az égre. Az ostromló 
nemzeti seregek ebből látták, hogy a vö- 
rös milicia beváltotta fenyegeté sét, 
amely szerint kivonulása előtt felgyujt- 
ja a fontosabb középületeket. 

A kománycsapatok azután va- 

sárnap hajnalra kivonultak a 

városból minden harc nélkül és 

csak arra ügyeltek, hogy visz- 

szavonulásukat fedezzék. 

nemzeti csapatok nem üldözték a 
ivonulókat, akik Bilbao felé vették ut- 
kat. 

A külföldi követek, akik - mint is- 
eretes -már régebben egymásután 
agyták Madridot, a franciaországi 

aint Jean de Luz határmenti városban 
rtózkodnak és ott konferenciát tartot- 
Mint megirtuk, a követek a madridi 

ormányhoz a polgárháboru embersé- 
esebbé tétele érdekében jegyzéket in- 
éztek, amelyre azonban olyan válasz ér- 
kezett, amely mindenkit meglepett. A 
adridi kormány válaszát most hozták 
sak nyilvánosságra. 

ulán 

misszafér a király 
kat a diplomatákat ismerhetik 
el, akik a kormánycsapatok 

által megszállott területen mü- 

ködnek. 
Ez a leljelentés nagy feltünést keltett, 
mert ismeretes, hogy a külföldi diplo- 
maták azért távoztak spanyol területről 
és azért tették lehetővé a külföldieknek 
onnan való eltávozását, mert a madridi 
kormány nem garantálta a külföldiek 
életét és biztonságát. 
A francia munkásság ismét erős ta- 

nujelét adta annak, hogy mennyire ro- 

videsent Madrii is elesik 
és a snanyol monarchisták remélik, hony eny éven helül 

konszenvezik a madridi kormánnyal. 

A francia kormány szintén rokonszen- 1 
vez a madridi kormánnyal, de ezt a ro 

konszenvet csak óvatosan juttatja kife- 
jezésre. Delbos külügyminiszter egy 
banketten kijelentette, hogy 

a francia kormány külső kö- 

rülmények hatása alatt hatá- 
rozta el magát Spanyolország- 
gal szemben a semlegesség po- 

litikájára. 
Ha Franciaország a madridi kormányt 
fegyverrel támogatná, akkor a nemízeti 

Ebben közlik, hogy csakis azo- felkelőkkel rokonszenvező kormányok a 

" 

A francia kormány kényelmetlen helyzethen van 
a madridi támogatás miatt 

Jouhaux, a francia munkások szak- 
szervezeteinek titkára, Spanyolország- 
ban járt, ahonnan vasárnap tért vissza 
es egy nagy sportünnepélyen beszédet 

mondott. Jouhaux kijelentette, hogy a 
francia munkásság támogatja spanyol 

elvtársait, mivel azok az igazi békét 

akarják. 

A spanyolországi munkásífront 
összeomlása uj európai hábo- 

rut jelent. 
Jouhaux beszédének hatása alatt a 
sportünnepség jövedelmét a spanyol 
kormány támogatására adták. 

urgosi kormánynak adnának fegyvere- 
ket, ami végeredményben a felkelők győ- 
zelmére vezetne. Ezzel aztán Franciaor- 
szág éppen az ellenkezőjét érné el an- 
nak, amit akar. Ebből látható, hogy 
Franciaország kénytelen elnyomni a 
madridi kormánnyal szemben táplált ro- 
konszenvét. 

Végül - mondotta Delbos - 
nem szabad megfeledkezni ar- 
ról, hogy Európa lakosságának 
milliói rettegnek egy ujabb 

s tankönyvek féláron] 
Moravetz-könyvkereskedésben vásárolhatók 

sége Mercedes de Bourbon-Sicilia her- 

legjobb minőségben, legolcsóbban 

Londonban tegnap összeült a spanyol- 
országi benemavatkozási feltételek meg- 
beszélésére alakitott államközi bizotts 
Portugália az ülésen nem vett részt, noha 
ugy a francia, mint az angol külü 
niszterek ismételten meghivták. A bi 
ság arra a meggyőződésre jutott, hos gy 
Portugália részvétele nélkül nem számit 
hat eredményes munkára. 

A spanyol monarchisták egyik ism 
személyisége, aki jelenleg Saint Jean a 
Luzban tartózkodik, az ujságirók előt 
kijlentette, hogy 

Spanyolországban egy éven, de 
legfeljebb másfél éven belül 

helyreáll a monarchia. 
Véleménye szerint a felkelők október 1. 
és 15 napjai között elfoglalják Madri o 
és akkor a nemzeti kormányt elismeril 
Spanyolország törvényes kormányán 
Azután körülbelül egy esztendőre 
szükség, hogy Spanyolországban a bels ső 
rendet helyreállitsák. Ennek megtörténte . 
után Spanyolország felelős katonai és 
polgári vezetői felhivást intéznek a ki- 
rályhoz, hogy állitsa helyre a mon- 
archiát. A király ennek eleget tesz, de 
nem foglalja el a trónt, hanem arra Don 
Juan asturiai herceg kerül, akinek fele- 

cegnő. 

Toledói legujabb jelentés szerint 
a kormánycsapatok megkezdték 

a harcot az Alcazar vár ellen. A 
harc igen véresnek igérkezik. 

Spanyol-Marokkóban a benszülöttek m 
fellázadtak. A lázadást a gromara törzs 
kezdte. A lázadók megtámadták a kato- 
naságot. Végül is sikerült őket legyőzni. 
Tetuanban letartóztatták Zedale kai- 
dot, aki több más kaiddal együtt kivégez 
tek. 

egy gazdag vendégtőst 
Versecen évek óta a Vasuthoz cimzett 

vendéglője van Tarbuszanovics Gézának. A 
vendéglő nagyon jól megy és köztudomás 
szerint a vendéglős igen jómódu ember. Ed. 
dig még ismeretlen tettesekben ez érlelte 
meg a tervet, hogy Tarbuszanovics Gézát ki- 
rabolják. A vendéglős, akinek családja jelen- 
leg vidéken tartózkodik, két nap előtt reggel 
nem nyitotta ki helyiségét. A közeli rendőr- 
nek feltünt a dolog és behatolt az udvar fe- 
lől a házba. Tarbuszanovicsot összekötözve 
az ágyon eszméletlen állapotban találta meg. 
A vizsgálat megállapitotta, hogy a ven- 

déglőst előbb leütötték, majd összekötözték, 
aztán erős kábitószerrel elaltatták. Valószi- 
nü, hogy a rablótámadás az üzlet bezárása 
után történt. A támadók a lakást teljesen 
felforgatták és magukkal vitték az ott talált 
pénzt. Hogy a zsákmány mennyi, azt egye- 
lőre nem lehet tudni, de valószinü, hogy az 
százezer *ár körül jár. Tarbuszanovics 
Géza eddig még nem tért magához és igy a 
rendőrség talán csak napok mulva hallgatt 
hatja ki. 

......... -0,00. 

Jivaboltak 

Tánczos Gábor tábornok sulyos autó- 
balesete. Budapesten tegnap délután Tán- 
ezos Gábor tábornok, Magyarország nép- 
szövetségi megőizottja, autótaxin a Hungá- 
ria-szállóban levő lakására hajtatott. A Má- 
ria Valéria-utca sarkán összeütközött egy 

másik Berautóval. Tánczos tábornokot, aki 
a fején sulyosan megsérült, a Fasor-szanató- 

háboru lehetőségétől. riumba szállitották. 
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A francia kereskedelmi miniszter Var- 

5ban. Paul Bastide francia kereske 

elmi miniszter, aki napok óta Varsóban 

irtózkodik, ott kereskedelmi tárgyalásokat 

olytatott a lengyel kereskedelmi miniszter- 

el. A tárgyalások eredményeképpen a két 

zág között már legközelebb megkezdik 

uj gazdasági és kereskedelmi szerződés 

gkötésére vonatkozó tárgyalásokat. 

b, 

Kommunista összeesküvést fedez- 

tek fel Olaszországban. A római közbiz- 

tonsági hatóságok messzire ágazó kom- 

munista összeesküvésnek jöttek a nyo- 

mára. Rómában, Livornóban és más vá- 
rosokban a kommunista szervezkedés 

számos tagját letartóztatták. A házkuta- 
tások során izgató tartalmu röpiratokat 

és nagyobb összegü pénzt találtak. 

MINDEN REGGEL 

rögtön felkelés után, szenteljen 10 percet tornázásra. Ne fe- 
ejlse el. hogy a gyakorlatok előtt és után, egy masszirozás 

NIVEA KRÉEMMEL 
elkülözhetetlen. hogy tesie egészséges. erős és rugalmas legyen. A szak- 

zerő maszirozáshoz szükséges utasitásokat, fovábbá a tornagyakorlatok 
pontos és részletes lerrását a Nivea Testápolóiskola" füretben falál- 
batjuk. 15 lei beküldése ellenében, az összes gyogyszertárakban.. droge- 
jókban és illatszertárakban vagy a Beiersdor a Cc. S. A R. cégnél 

. lulit Meniu 39 sz. kapható. Nivea-Krém: dobor 17 lei-től 
ubus 32 lei-től. 

A londoni Reuter-iroda nürnbergi 

levelezője beszélgetést folytatott 

Hitler birodalmi vezérrel, aki 

nyilatkozott az antibolsevista had- 

járatról. Elmondotta, hogy neki is 

könnyü volna tüntetéseket rendez- 

ni a spanyol nemzeti kormány mel- 

lett éppen ugy, ahogyan Szovjet- 
oroszországban a madridi kormány 
mellett rendeznek tüntetéseket. 

Csak egy szót kellene mondania és 

tiz-tizenöt mixió ember vonulna fel 

hivására. Olyan tüntetés volna ez, 

aminőt a világ még nem látott. 

Ezen a tüntetésen aztán elmélked- 

bolsevista Európa 

a civilizáció halálát jelenti 
hetne Moszkva. A továbbiak során 
elmondotta, hogy Németország és 

Olaszország olyan világnézetet kép- 
viselnek, amely merőben ellentétes 

a bolsevizmussal. Megfelelt arra a 

kérdésre is, hogy miért hirdeti Ber- 

lin az antibolsevista hadjáratot. 

Németország és Olaszország már 
keresztülment olyan válságon, ami- 
lyenben Spanyolország jelenleg 

szenved. Németországban már nem 

kell félni a bolsevizmustól. A kö- 

rülötte levő országokban azonban a 
bolsevisták propagandája és agitá- 

ciója olyan nagy, hogy attól lehet 
tartani, ezek az országok hamaro- 

san a kommunizmus áldozatai le- 

hetnek. Ezért szükséges tehát a 
kommunizmus ellen hadat viselni, 

hogy az európai társadalmat meg 

lehessen menteni. Németország és 

Olaszország szivesen köt más or- 

szágokkal kulturális és politikai 
alapon megegyezést, azonban nem 

fogadhatja el azt, hogy Szovjet- 

oroszország akarjon egész Európán 
uralkodni. A bolsevista Európa a 

civilizáció halálát jelentené. 

A választási fronton a helyzet kezd 
mxialakulni. Ma a nemzeti parasztpárt 

kiegésziti a megyei választásokra be- 

nyujtott listáját, amelyen a párttago- 

kon kivül a Magyar Párt jelöltjei is sze- 

repelnek. A magyar jelöltek a követke- 

zők: Aczél Oszkár dr., Oberst Zol- 

tán dr, Becsky István, Tóth Benjá- 

min és Valkay György. A listavezető 

Bocu Sevér volt miniszter és 

a Magyar Párt jelöltjei a ne- 

gyedik, hetedik, tizenkettedik, 

huszadik és huszonegyedik he- 

lyen szerepelnek. 

agy feltünést kelt, hogy a liberális 

párt mindeddig nem folytatott tárgya- 

lásokat a pártokkal és listáját sem je- 

lentette be a választási irodában. Ebből 

arra következtetnek, hogy a megyei vá- 

lasztást elhalasztjág annál is inkább, 

mert hiszen éppen most hosszabbitotta 

meg a kormány az ostromállapotot és a 

cenzurát és szinte 

relen á 

elképzelhetetlen, hogy ilyen 

körülmények között választani 

lehessen. 

a nem tartják meg a megyei választá- 

okat, ugy bizonyosan elmaradnak a 

árosi választások is. 

A liberális párt ma már csak egyedül 

vehetné fel a megyében a küzdelmet, 

mert a németek is elhatározták, hogy 

5nálló listával vesznek részt a nagy 

arcban. Ezuttal először történik meg, 

a németség maga is két táborra 

szakadt. 
detileg a néppárt együttmüködési 

tot tett a népközösségi pártnak, 

és külön-külön 
a megyei válaszli: 

ogy a németség egyedül választ, mert 

készitsék el együttesen a listát, 

hogy előbb tisztázzák az erőviszonyokat 
és ennek megfelelően jelöljék az egyes 

pártok tagjait. Ezt az ajánlatot a nép- 
közösség visszautasitotta, mire megsza- 

kadtak a tárgyalások és 

mindkét tábor külön-külön 
megy a választási küzdelembe. 

A néppárt ugynevezett pártokon felül 
álló listát készitett, melynek vezetője 

0 

Lille franciaországi városban a tex- 
tilmunkások sztrájkja változatlanul to- 

vább tart. A sztrájkoló huszezer munkás 
vasárnap megszállotta a gyárakat. Teg- 

napra a sztrájkolók száma ötvenezerre 

emelkedett. A helyzet igen komoly. 

Blum miniszterelnök Lillebe utazott és 
személyesen interveniált a sztrájkolók és 
a gyárosok között. A közbenjárás azon- 
ban eredménytelen maradt és Blum visz- 
szautazott Párisba. Hétfőn reggel Blum 
miniszterelnök a munkásokhoz és gyáro- 
sokhoz huszonnégy órás ultimátumot in- 
tézett, amelyben felszólitja őket, hogy a 
kormány közbenjáró feltételeit fogadják 

0......ss00 

Két táborra szakadt a bánsági svábsás 
listával indul 

si harcba 
Hunyár Kristóf. A népközösségi párt 
szintén elkésziti a maga listáját, ame- 
lyet még a mai nap folyamán be is 

nyujt. Mindkét tábor reméli, hogy a ta- 
nácsba való jutáshoz szükséges husz 
százalékot eléri. Egy eredménye min- 
denesetre lesz ennek a külön-külön való 

német szavazásnak: tisztázni fogja a 
két csoport között az erőviszonyokat, 

............. 

Huszonnégy órás uliimátumot intézett 
Blum miniszterelnük a szírájkoló munkásokloz 

el és intézkedjenek, hogy további huszon- 
négy óra mulva a gyárakban a munka is- 

mét megkezdődjék, mert ellenkező eset- 
ben a kormány kénytelen lesz radikális 

eszközökhöz folyamodni. A munkásság 
hajlandó elfogadni a kormány által meg- 

szabott feltételeket, a munkaadók azon- 

ban tiltakoznak az ellen, hogy a munká- 

sok a gyárakat megszállják és ugy dik- 
tálják rá a maguk feltételeit a munka- 

adókra. A gyártulajdonosok csak abban 
az esetben hajlandók a tárgyalásokra, ha 

a kormány visszahelyezi őket gyáraik 

tulajdonába. 
.......... 

Junian megmandia az igazat 

A radikális parasztpárt Giurgiuban 

népgyülést tartott, amelyen Junian 
volt miniszter, a párt vezére, is megjelent 
és nagyobb beszédet mondott. Junian 
ama véleményének adott kifejezést, hogy 

kormány az ostromállapot és a cenyura a9zó, állampolgárokra érti. Nem zabad 

A legnagyobb hiba a kisebbségeket 

idegenek gyanánt kezelni és ijogaiktól 

megfosztani akarni 
ellenére sem maradhat sokáig a helyén. 

A kormányutódlásról szólva kijelentette, 
hogy Vaida román frontjának azt a jel- 
szavát, amely szerint Románia a romá- 
noké, az országban élő és tevékenyen dol- 

. 

megfeledkezni arról, 

hogy tizennégy millió román mellett öt 

- mondotta - 

millió kisebbségi él az országban. Ha a 
kisebbségek a békeidőben nem élvezik az 

igazságosság elvén álló politika előnyeit, 
akkor háboru esetén nagyobb veszélyt 

jelenthetnek, mint egy külföldi ellensé- 

ges haderő. A nacionalista pártok a leg- 

nagyobb hibát követtek el, mikor a kisebb. 

ségeket mint idegeneket akarják beálli- 

tani és a közélet számos terén meg akar- 

ják fosztani őket jogaiktól. Meg kell gon- 

dolni, hogy a kisebbségek ősei az általuk 
müvelt földben nyugszanak és ezek a ki- 

sebbségek éppen ugy ragaszkodnak eh- 

hez a röghöz, mint a román paraszt. Ez- 

ért a nacionalista politika, amelynek az a 

jelszava, hogy Románia a románoké, 
alapjától kezdve téves és a legnagyobb 
veszélyt jelenti. Junian azután a nemzeti 

varasztpárt programjával foglalkozott és 
végül hangsulyozta, hogy a liberális pát 

után csak olyan kormány következhetik, 

amely a hatalmat szabad választás utján 
kapja meg. 
........................ 

Betövők 
bő zsáhmánya 

Városunkban ismét több betöréses lopás 

történt. Betörők jártak Havas Lajos 

kereskedő II. kerületi Stefan cel Mare-utcá- 

ban levő lakásában, ahonnan négy öltönyt, 

aranyórát, irattáskát, egy vaskazettát és 

2600 lei készpénzt vittek el. A kereskedő je- 

lentést tett a rendőrségen, ahol néhány órá- 

val később megjelent három fiatalember és 

egy vaskazettát hoztak. A rendőrség meg- 

állapitotta, hogy a vaskazetta, amelyet a ha. 

tos villamos mentén találtak, Havas Lajos 

tulajdonát képezi. Betörés történt Dercsek 

Ferenc kereskedő II. kerületi Pestalozzi-ut. 

cában levő üzletébe is, ahol 19.000 lei értékü 

áru jutott a betörők kezébe. Végül betörés 

ről tett jelentést K a n t Irén IV. kerületi la 

kosnő is, akinek Pop de Basesti-utcában 

levő lakásából 4600 lei értékü ruhanemiü 

tünt el. A betörőket keresik. 
....... 

Magyar horonkeresztesek 
a hiróság előlt 

ez év tavaszán különböze 

helyeken nagyarányu kaszáskeresztes moz- 

galmat lepleztek le. A mozgalom élén Bő- 

szörmény Zoltán állott, akinek sikerült 

az ország különböző részein hiveket szerezni. 

A kaszáskeresztes mozgalomnak az volt a 

célja, hogy a közigazgatást és a kormányha- 

talmat magához kaparintsa és nem riadtal 

volna vissza attól sem, hogy magasrangu 

személyeket bebörtönözzön, vagy megöljön. 

Böszörmény Zoltán az egyszerü falusi embe- 

reket azzal nyerte meg a mozgalom részére, 

hogy magas katonai tisztségeket és hivata 

lokat igért nekik. Az elmult hónapokban a 

letartóztatott kaszáskeresztesek felett kü- 

lönböző helyeken folytak már a perek, ame- 

lyek számos elitéléssel végződtek. 

Bácsalmás dunántuli községben a pécsi 

törvényszéknek a helyszinére kiszállott ta- 

nácsa tegnap egy ujabb kaszáskeresztes 

pert kezdett tárgyalni. A vádlottak száma 

összesen százharminc. Ezek Bácsalmás, Já- 

noshalom és Mélykut községekből valók. A 

tárgyalás körülbelül nyolc napig tart. Az 

első nap a vádlottak adatainak fel 

vételével telt el.
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Patikák eljszakai szolgálata 
Szeptember 14-től szeptember 20-ig váro- 

Bunkban a következő gyógyszertárak tarta- 

nak éjszakai szolgálatot: 

Az I. kerületben az Alba Iulia-utcában le 

vő Kun-gyógyszertár. 

A I kerületten a 3 Crai-utcában levő 

hul-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Carol bulevardon levő 

Keller-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Vacarescu-utcában 

Mevő Braun-gyógyszertár. 

Az V. kerületben Kőváry-Chioreanu! 

losif gyógyszertára és Fratelián Panajoth 

ő gyógyszertára állandó éjszakai szolgá- 

atot tart. 

za 2 

Beszélő tangó 
Elérkezett a tánctanárok és tánckiagyalók 

szezónja is. A párisi divatbemutatókkal 

egyidejüleg lezajlottak a tánckreációk be- 

mutatói is. S mint ahogy a divatban sin- 

csen uj, legfeljebb ugyanaz tér vissza kissé 

megifjitott formában - a tánc terén sem 

szolgálnak különleges ujitásokkal ennek a 

divatnak a megteremtői. Lesz ugyan uj 

tánc, a Chou-chou, de erről már most meg 

állapitották, hogy nem terjedhet el, tulzot- 

tan fantasztikus és az átlag közönségénél 

nagyobb tánctudást igénylő mozdulatai mi- 

att. A parkettre alkalmas táncok között uj- 

ra első helyre állitották a tangót, amely az 

utóbbi időben kissé hátraszorult a nála fan- 

tasztikusabb és négeribb mozdulatu táncok 

miatt. Ujra üdvözölhetjük tehát régi isme- 

rősünket, a tangót, amelyen csak éppen any- 

nyi változást irnak elő illetékesek, hogy va- 

lamivel lassabban járják, mint eddig, a vég- 

telenségig nyujtják, hogy ezáltal méltó le- 

gyen elnevezéséhez, a „beszélőtangóhoz" 

mert a lassitott mozdulatoknak az a céljuk, 

hogy közben ne csak szótagokat lehessen 

odadobálni a partnernek, hanem hosszasan 

és értelmesen is lehessen beszélgetni. Talán 

ezzel akarják visszahozni a romantikát? 

A PÁAPA SZOLT A SPANYOL MENE- 

KÖLTEKHEZ. Rómából jelentik, hogy a 

pápa tegnap a gondolfoi kastély svájci ter- 

mében kihallgatáson fogadott ötszáz spa- 

nyol menekültet, akiket Ugel, Tortosa és 

Cartagina püspökei vezettek. A pápa beszé- 

det intézett a menekültekhez és ebben a béke 

érdekében tett kijelentéseket. De szót emelt 

a háboru és főleg a polgárháboru rémségei 

lellen is. Borzalmas katasztrófa következik 

az ellenséges érzülettől vezérelt világ nem 

tér le arról az utról, amelyen halad. Végül 

felszólitotta az igazi hivőket, hogy ne higy- 
jenek a gyülöletet és rombolást hirdető el- 

veknek és programoknak, amelyek az egész 

emberiség pusztulását akarják. 

Minhai nagyvajda hazaérkezett. Mihai 

magyvajda, aki hosszabb időt Firenzében töl- 
tött, tegnap visszaérkezett Sinaiába. 

................ 

Divatos., izléses és olecsó 

minden uridivateikk 

MHorbátznál. 

-A vörös főparancsnok ellenőrzi a 

hadgyakorlatokat. Moszkvai jelentés sze- 
rint Vorosilov vörös marsall, a szov- 

jetorosz hadsereg főparancsnoka Kievbe 

érkezett, hogy résztvegyen a vörös had- 

sereg hadgyakorlatain. 

* Löbl Böske ritmikus tornaiskolájában 

szeptember 15-én kezdődik a tanitás. Jelent- 

kezések az iskolában, Piata Plevnei 3, dél- 

előtt 11-1-ig, délután 5-6-ig 

Kis gyermek egédiaja L era Aurel 

három éves gyermek Remetea Luncani köz- 

ség utcáján játszadozott, amikor keresztül- 

ment rajta egy szekér. A gyermeket sulyos 

sérülésével be akarták szállitani a lugoji 
kórházba, de utközben meghalt. 

- mondotta - ha a különböző érdekek és 

A bánsági román énekkarok harminc 
esztendő előtt nagy és sikeres hangver- 

senyt rendeztek Bucurestiben. Az évfor- 

duló alkalmából a bánsági román dalár- 
dák és zenekarok szeptember 13-án és 14- 

én Timisoarán nagy ünnepségeket tar- 

tottak. Az ünnepség főrendezője Vel- 

cean József tanár volt, aki harminc év 

előtt a bánsági román dalosokat Bucu- 

restibe vezette. Az ünnepség védnökei 
voltak a király nevépben Mocionifőva- 

dászmester, Lepadatu volt kultusz- 

miniszter, Bunescu tábornok, Nis- 

tor Dimitrie dr. prefektus és Coman 

Augustin főpolgármester. 
A dalosok és zenészek - körülbelül tiz- 

ezren - vasárnap korán reggel érkeztek 

városunkba román nemzeti viseletben. 

Délelőtt a Capitol-mozi nagytermében és 

nyári kertjében, valamint a szinházban 
folytak a versenyek, amelyeket délután 

folytattak. Este a zenekarok és dalárdák 

a szinház előtt szerenádot adtak a véd- 
nökök tiszteletére. Hétfőn délelőtt véget 

értek a versenyek, majd délben a zeneka- 
rok és dalárdák részvételével a Scudier- 
parkban leleplezték Mocsonyi Sándornak, 

a románság háboru előtti nagy férfiának 

mellszobrát. Mocsonyi Sándor tagja volt 

a magyar országgyülésnek és sokuat tett 
a románság politikai, gazdasági és kul- 

A NEPSZöÖVETSEÉG KÖZGYÜLÉSE 

A JöÖVő HETEN KEZDŐDIK. Genfben 

szeptember 21-én nyilik meg a Népszö- 
vetség tizenhetedik rendes közgyülése. 

Ugy tudják, hogy a közgyülés elnökéül 

Saavedra Lamas argentinai külügymi- 

nisztert választják meg. Eddig külön- 
ben is ő az egyetlen jelölt. A közgyülés 

több, nem állandó tanácstagságot is be- 

tölt, mivel néhány állam mandátuma 
most lejár. Dánia tagsági helyét való- 

szinüleg Svédország, Ausztráliáét Ujzé- 

land, Argentináét pedig Bolivia vagy 
Kolumbia kapja meg. Megszünik Portu- 

gália tanácstagsági mandátuma is, ame- 
lyet vagy Ausztria, vagy Lettország kap 

meg. 

- Az eső és a nedvesség ujra felkeltik 

fájdalmait és ujra váll-, csipő- és térdfájdal- 

makról fog panaszkodni. Miért várjon ? Sze- 

rezzen be még ma gyógyszerészénél egy üveg 

Urodonalt és minden este vegyen be 

egy kis kanállal kevés vizben. Ez a kis elő- 

vigyázatosság számtalan izületi kellemetlen- 

ségtől fogja megvédeni és kedvező testi álla- 

potát megőrzi. Urodonallal nem kell félnie a 

betegségektől! 

- Egykor népszerü szinésznő halála. 
Budapesten hetvennégy esztendős korá- 

ban meghalt a háboru előtti Magyaror- 
szág egyik ismert komikája, Sziklav 
Kornélné, Szilasi Róza. A szinésznő 1913 
óta teljes visszavonultságban élt. 
- Vérbe fult a táncmulatság. Nagyréte 

magyarországi borsódmegyei községben 

Johancsik Ferenc gyöngyösi katona 

résztvett egy táncmulatságon, ahol több le- 

génnyel egy leány miatt összeveszett. A le- 

gények rátámadtak Johancsikra, aki hirte- 

len kirántotta szuronyát és azt egymásután 

két legény szivébe döfte. A két legény meg- 

Tizezer bánsági román dalos és zenész 
vett részt a két napos timisoarai 

ünnepségeken 
turális nivójának emelése érdekében. 

öreg korában visszavonult a közéleti te- 

vékenységtől és utolsó éveit a bánsági 

Foen községben levő birtokán töltötte. 

A szoborleleplezésen Mager Andrei 

aradi görög keleti román püspök végezte 
az istentiszteletet, majd a leleplezés után 

nagy beszédet mondott. Sorra beszéltek 

azután a vármegyei prefektus, a főpol- 

gármester és Lepadatu volt kultuszmi- 

niszter. A zenekarok és dalárdák azután 
elvonultak a szobor előtt. Délután négy 
órakor a vármegyei prefektura előtt fel- 
állitott nagy tribünön az énekesek és ze- 
nészek hangversenyeztek és ezzel a két 
napos ünnepség véget ért. 
A kétnapos verseny eredményeképpen 

a városi dalárdák első diját a lugoji 
Vidukórus a falusi dalárdák első diját 

pedig a marcinai Doinctorii Carasului 

enekkar vitte el. A zenekarok közül az 
első dijat a bozovicii Doina Almajului 
kapta. Dijakat nyertek még a következő 
egyesületek: caransebesi énekkar, Lyra 

timisoarai énekkar, bocsamontanai zene- 

egylet, gataiai énekkar, bocsaromanai ze- 

nekar, a vasiovai Doina, a bocsaromanai 

Temperanta, továbbá a riscitaromanai, 

birchisi, saravalei, foleai, ciacovai, caco- 

vai és temeresitii énekkarok 

.................................. 

- Pál jugoszláv régensherceg utazása. 

Pál jugoszláv kormányzó herceg és sógo- 

ra, a kenti herceg, aki feleségével több héten 

keresztül tartózkodott a jugoszláviai Bled 

fürdőhelyen, Salzburgon keresztül München- 

be utazott. 

- Gömbös Gyula állapota javul. Münche- 
ni jelentés szerint Gömbös Gyula ma- 
gyar miniszterelnök pontosan alkalmazkodik 
orvosai utasitásaihoz és ennek következté- 
ben állapota egyre javul. Gömbös teljesen 
tartózkodik minden politikától és müncheni 
időzése alatt mindössze Hess Rudolfnak, 
Hitler helyettesének és Neurath 
báró külügyminiszternek udvariassági láto- 
gatását fogadta. 

- Beleesett a forró vizbe. Tegnap dél- 
után Acs Vilma három éves kislány, aki- 
nek szülei a IV. kerületi Gheorghe Sincai- 

utcában laknak, játszás közben beleesett egy 

fazék forró vizbe. Karján és kezén sulyos 

égési sebeket szenvedett. A mentők beszálli- 

tották a kórházba. 

- A legujabb világbajnokság. Párisban 

tegnap alakult meg a nemzetközi bridzs-szö- 

vetség, amelyet az egyes államok képviselői 

elismertek. Megállapodtak arra nézve, hogy 

az első világbajnoksági bridzsversenyt 1937 

tavaszán tartják meg Budapesten. 

- Féltékenységi dráma a hangver- 
seny alatt. Rio de Janeiróban vasárnap 
este Sarcinelli ismert hegedümü- 

vész hangversenyt rendezett. A szinház 

nézőterét az előkelő közönség zsufolásig 
megtöltötte. A első sorban ült Pettoa 
volt pénzügyi államtitkár. Amikor Sar- 
cinelli második számát hegedülte, Pet- 

toa hirtelen revolvert rántott és több- 

ször rálőtt a müvészre, aki holtan ro- 

gyott össze. A volt államtitkárt, aki a 
gyilkosságot féltékenységből követte el, 

halt, Johancsikot letartóztatták. letartóztatták. 
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Mérsékelt árak. e Elsőrangu zene. . Esténkint parkett-tánc. - 

tüköccuha 
most Floridában és Kaliforniában 
legujabb divat. Akik napozni akarn: 

de még sem akarnak lesülni a napon 

tükörből készült strandruhát vaj; 

strandkabátot csináltatnak. A tükör 

ugyanis visszaveri a nap heves sugarait 

és igy akár reggeltől estig el lehet s 

tálgatni az ujmódi ruhában. Mi lema 
radtunk a tükörruhával, azaz sok 

megelőzték az amerikai divatot. Visel 

jük mi már a tükröt régen. Ki a kön 

kén, ki a hátán, ki másutt, aszerint 
hogy hova helyezte el fénylő névjegyét 

kopott ruháinkon a mulandó idő. 
z. 
mői 

miia 
FRANCIA HADGYAKORLAT A mnt 

SPANYOL HATAR MENTÉN. Fran- 
ciaország délnyugati részén nem messze 

a spanyol határtól ma nagy hadgyakor- 

lat kezdődik. A hadgyakorlaton, amely- 
nek központjaToulouse lesz, három had 
osztály vesz részt. 

- A holland trónörökösnő esküvője. Há- 

gában ma délelőtt ül össze a holland parla- 

ment két háza együttes ülésre. Az ülésen be- 
mutatkozik Juliánna trónörökösnő 

vőlegénye Bernát herceg. Az esküvi 
december elején fogják megtartani és arról 
külön törvény intézkedik. A fiatal pár nász- 

utra Holland-Indiába megy. Az esküvő al- 

kalmával Hollandiában és a hollandi gyar. 
matokon minden munkanélkülinek kétésfél 

forint rendkivüli segélyt adnak. 

- Elhunyt magánzó. Székely Bernát 

magánzó hetvenhat esztendős korában meg. 

halt. Az elhunytban Székely Béla, a Protes- 

cég tulajdonosa édesatyját gyászolja. Szé- 

kely Bernát holttestét ma délután négy óra. 

kor helyezik örök nyugalomra az első kerü- 

leti zsidó temető halotti csarnokából. Teme- 

tésén a Magyar Dalárda testületileg vesz 

részt és gyászdalokat énekel. A Magyar 

Dalárda vezetősége kéri müködő tagjait, 

hogy délután fél 4 órakor a zsidó temető be 

járatánál gyülekezzenek. 

- Szeptemberi havazás. Sinaia környékén 

az utóbbi napokban nagy esőzés volt, amely 

után hirtelen éles északi szél támadt. Ezt 

havazás követte és tegnap délben már a kör- 

nyékbeli hegyek csucsai mind fehérlettek a 
hótól. A 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 
megtalálja a kényelmét. Leszállitott árak. E 
lap előfizetőinek 20 e-ázalék engedmény. 

- A hőmérséklet némileg emelkedik. Teg- 
nap nagyobbára derüs volt az időjárás, na- 

gyobb felhősödés csak délután volt. A hő- 

mérő délelőtt kilenc órakor tizenöt, délután 

négy órakor tizenhét fok, este lehülés kö- 

vetkeztében kilenc órakor ismét tizenöt fok 

meleget mutatott. A meteorológiai intézet 

jelentése szerint a hőmérséklet némileg 

emelkedik, déli és délkeleti szél várható, 

több helyen reggel köd lehetséges, nyugaton 

és északon borulás. 

- Gyilkol a száguldó autó. Balatonkenese 

közelében az országuton játszadozott a kis 

nyolc éves Bócza Anna, amikor egy robogó 

autó elütötte. A kislány véresen terült el az 

uton, a gázoló autó pedig tovább robogott. 
A leányt életveszélyes sérülésekkel kórházba 

vitték, az autó kézrekeritésére pedig a 

l csendőrség széleskörü intézkedéseket tett. 
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BIZTOS MAR A KISANTÁNT KATON
Ai 

ZYöüTMUKÖDESE. A belgrádi Politika 

mű lap irja, hogy Románia nemcsak ellát- 

Jugoszláviát kőolajjal, hanem a Duna 

Szalében petróleummezőt is bocsát r
endel 

ezésére, ahol a jugoszlávok maguk
 terme- 

k majd az olajat, amelynek tiszti
tását és 

nomitását Jugoszláviában végzik. 
A lap 

lerint a kisántánt államok katonai együtt- 

üködése most már biztos és 
Genfben majd 

yekeznek ehhez megnyerni 
a Balkán-szö- 

etséget is. 

- Az angol király hazaérkezett. Ed- 

vard angol király tegnap délután 
vissza- 

rkezett Angliába. A király repü
lőgépe az 

ssex grófsági Bildham repülőtére
n délután 

lat órakor szállott le. 

A rendőr lelőtt egy részeg soffőrt. 

sucurestiből jelentik, hogy 
Draghici 

foan soffőr az eimult éjjel a Ca
lea Vic- 

E loriein autójával nagy sebességgel 
ha- 

ádt és felboritott egy álló gépkocsit, 

najd tovább száguldott. Visoianu 

onstantin rendőr erre egy tax
in üldö- 

tőbe vette a rohanó magánautót és a
 va- 

oson kivül utól is érte. Amikor 
a soffőr 

átta, hogy a menekülés utját elvágták 

Jőle, megtámadta a rendőrt. Visoianu 

tevolvert rántott és a soffőrt sziven lőt- 

te. Kiderült, hogy Draghici részeg volt. 

ni 

Gyöőzödjék meg Horbátz 

uridivatüzlet olcsó 

árairól. 

m 
Anmikor a szuiok nem erük meg a hata- 

lokat. Dunaszentgyörgy magyarországi köz- 

ségben Kovács Mihály fiatal villany- 

szerelő agyonlőtte menyasszonyát, Bo: 

csány Juditot, azután pedig önmaga el- 

len forditetta a fegyvert. Mindketten meg- 

haltak. A kettős szereimi dráma oka az, 

hogy a szülők ellenezték a fiatalok egybeke- 

lését. 

mEkszereket raboltak egy grófi kastély 

ból. A vasárnapról hétfőre virradó éjszaka 

vakmerő betörést követtek el a pestmegyei 

Rákoskereszturon. A községben van a Vi- 

gyázó-kastély, amelyet Vigyázó gróf né- 

hány év előtt a Magyar Tudományos Aka- 

démiára hagyott. Az Akadémia a kastélyban 

muzeumot rendezett be és ott őrzik többek 

között a grófi család értékes régi ékszereit 

is. A betörők gyémántokat és más drágasá- 

gokat raboltak el. A kár mintegy százezet 

pengő. 
A KÁRPATALJA AUTONMIAÁJA 

HA- 

LASZTAST SZENVED. Hrabár Kon- 

i stantin kárpátaljai kormányzó Prágában 

járt, ahol Hodzsa Milán miniszterel- 

nöknek előterjesztést tett a Kárpátalja auto- 

nómiája ügyében. Hrabár a Kárpátalja 
ré- 

szére teljes önkormányzatot, önálló költség- 

vetést, országgyülési képviseletet és tásztvi- 

selői kinevezési jogot követel. A tárgyalások 

nem végződtek eredménnyel, mire Hrobár 

visszautazott Ungvárra. A lapok megálla- 

npitják, hogy a sikertelen tárgyalások 
követ- 

keztében Kárpátalja autonómiájának meg- 

valósitása jelentékeny elodázást szenved. 

mis 

- - 

udanesti szinészn 
lHhulálos autószerencsétiensége 

Dávid Zsuzsi budapesti szinésznő az 

aszországi Livorno közelében autóbaleset 

övetkeztében meghalt. Dávid Zsuzsit, egy 

dapesti főpincér leányát, tiz év előtt szép- 

királynővé választották és akkor ment 

zinésznőnek. A nyáron Viareggioban nya- 

lt, ahol megismerkedett Castillion 

runó livernói szeszgyárossal, aki megkérte 

kezét. A napokban akarták Livornóban 

egtartani az esküvőt és Braun Rudolf, 

laszországban élő magyar fiatalember ki- 

retében autón indultak el Livornóba. A 

ros közelében az autó eddig ki nem deri- 
ett okból az utmenti árokba fordult. Braun 

zonnal meghalt, Dávid Zsuzsi pedig a kór- 

házban szenvedett ki. Castilioni csodálato- 

z 

A londoni büntető biróság tegnap tár- 
gyalta Mac Mahon ujságirónak, az 
angol király merénylőjének perét. Em- 
lékezetes, hogy nemrég egy csapat- 

szemle alkalmával Mac Mahon az utvo- 

nalon revolvert dobott Edward király 
felé. A tegnapi tárgyaláson Mac Mahon 
előadta, hogy egy külföldi állam követe 
megismertette őt egy idegen báróval, 

aki rábeszélte, hogy kövesse el a me- 

rényletet. Sohasem volt szándékában 
Edward királyt megölni, azonban végig- 

játszotta a dolgot, mert attól tartott, 

hogy akkor megbizói maguk követik el 
a gyilkosságot. Értesitette a hadügymi- 
miszteriumot a készülő tervről, sőt több- 
ször is megfordult ott és mindannyiszor 

beszámolt arról, hogy a mozgalom 

Nürnbergben tegnap fejeződött be a 

nagy nemzeti szocialista kongresszus. 

Hétfőn délután a hadsereg vonult el 
Hitler előtt. A felvonulásban mintegy 

százezer ember vett részt. A felvonulás 

alatt a Hindenburg léghajó keringett a 

Zeppelin-tér felett, amelyen az ünnepség 

lejátszódott. Azután a katonai repülőgé- 

pek rajai jelentek meg és óriási horog- 

kereszt alakot formáltak a levegőben. 

BI o mberg tábornok, hadügyminiszter 

intézett beszédet a katonákhoz és hang- 

sulyozta, hogy 1935 március 16-ika tör- 

ténelmi napja a hadseregnek, mert akkor 

született ujjá a német haderő. 

Hitler birodalmi vezér beszélt ezután 

és a katonai élet nevelő és jellemképző 

A nagy orosz 

Emlékezetes, hogy a moszkvai szovjet- 

biróság előtt lefolyt Zinovjev-féle 

összeesküvési per során ugy a vádlottak, 

mint pedig az egyes tanuk részéről R a- 

dek Károly és Pjatakov György is- 

mert kommunista vezérek ellen sulyos 

vádak hangzottak el. A vádak alapján az 

ügyész inditványára a két kommunista 

vezér ellen eljárás is indult, amely letar- 

tóztatásukra vezetett. Radekot és Pjata- 

kevet szintén beszállitották a ljubjankai 

fogházba. Mindkettővel szemben olyan 
adatok merültek fel, hogy együttmüköd- 

tek az összeesküvőkkel. Radek és Pjata- 
kov kezdettől fogva vezetőszerepet töl- 

töttek be a kommunista pártban. Radek 
ezenkivül szerkesztője volt az Izvesztija 

cimü központi pártlapnak is. 

* Uj világtörténelem magyar nyelven. 
Horváth Jenő budapesti egyetemi tanár, 

hosszu tervezések és kisérletek alapján, a 

mefelelő uj alakban és feldolgozásban 
irta meg és adta ki „Világtörténelem" ci- 

mü müűvét, amely a Szent István-Társu- 
lat kiadásában, könyvnapra jelent meg. 
Horváth Jenő: Világtörténelme az őskor 

történetétől kezdve, a legujabb kor tör- 

módon csak könnyebben sérült meg. 

Titámesilési vizst 

Az angol kicály merénylőjét a bivóság 

tizenhét hónapi kényszermunkáca itélte 

meti tevolvert dobott a hkivály elé 
hadügyminiszteriumban azokat a bank- 

jegyeket is, amelyeket kapott és ame- 

iyeknek a számait feljegyezte. összesen 

százötven fontot igértek neki arra az 

esetre, ha a királyt megöli. A megállapi-
 

tott időben a Buckingham-palota előtt 

kellett volna neki a gyilkosságot végre- 

hajtani. Tudta, hogy a tömegben ott le
- 

selkednek a megbizói és azért a király 

elé dobta a revolvert, amelyet a zsebé- 

ben hordott. Végül arra kérte a birósá- 

got, szabjon ki rája minél hosszabb 

büntetést, mert attól tart, hogy kisza- 

badulása esetén bosszut állnak rajta. A 

vallomás után maga a biró is annak a 

meggyőződésének adott kifejezést, hogy 

a vádlott valóban nem akarta a királyt 

raegölni. A biróság Mac Mahont tizen- 

mennyire haladt előre. Megmutatta a két hónapi kényszermunkára itélte. 

.......................
.................. 

Elvonult a német hadsereg 

Hitler előtt, aki a katonai élet nevelő 

hatásáról tartott beszédet 
hatásáról szólt, majd igy folytatta sza- 

vait: 

- Tudom, hogy mindenkor gátat fog- 

tok alkotni minden veszedelemmel szem- 

ben. A német hadsereg mindenkor kiváló 

volt és ennek vannak a legnagobb tradi- 

ciói. Hogy Németország a világháboru 

végén mégis elbukott, az nem katonai, 

hanem politikai bukás volt. Ma a német 

amikor áldozatot kell hozni. Meg vagyok 

róla győződve, hogy sohasem lesztek 

gyávák. 

a Hitler szavai után felhangzott a nem- 

zeti szocialista himnusz és ezzel az ünnep- 

............................
....... ..... 

.............................................
... é 

mai kornak és a magyar szempontoknak 

ség véget ért. 

l 

kivégzési Dper 

második felvonása is megkezdődött 
Szovjetoroszország vezető politikusai 

különben még mindig ezen antibolsevista 

beszédek hatása alatt állanak, amelyek a 

német nemzeti szocialistáknak nürnbergi 

kongresszusán elhangzottak. Angol la- 

pok jelentése szerint a moszkvai német 

nagykövet és Litvinov külügyi nép- 
biztos között heves jelenetekre került a 

sor. A szovjethadsereg főparancsnok- 

sága, hir szerint, már tanulmányozza 
azokat a lépéseket, amelyeket a német 
kormány által hirdetett bolsevistaellenes 

hadjáratra való tekintettel szükségesnek 

tart. A szovjetkormány berlini kereske- 

delmi attaséja azt a parancsot kapta, 

hogy egyelőre szüntesse be a meg" fett 
kereskedelmi tárgyalásokat. 

ténetéig halad, szóval az egész anyagot 
felöleli és feldolgozza. Ilyen röviden ösz- 
szefoglalt, mégis részletes és alapos ma- 
gyar nyelvü világtörténelem még eddig 

nem jelent meg. 356 lap, kitünő kiállitás- 
ban, Szent István-Társulat kiadásában, 
füzve 125.- lei minden könyvkereske- 

Szent István-Társulat kiadványainak tel- 

jes jegyzékét. 

első feltételei, hogy tudion szabni. Tanfo- 
lyamok a „Szabászati Akadémián, Tímisoara 

haderő ujlábra állott. Jöhet egy nap, 

désben, vagy Lepagenál, Clujj Kérje a 

Minde 

baziorvos 

avallo 
....... 

IKina vasborát 
tegmelegebben ajanlja 

Erősitöszer gyengélkedőknek, 

vérszegényeknek és lábbadozóknak. 
ppn Étvaágygerjesztő. tdegerősítő. vérjavitószer. 

irnŐ zű. 

10.000-nél több orvosi bizonyitvána 

1 SERRAVALLO TRIESTE. 
Kapható a tárakban és 

- Az osztrák külügyi államtitkár Rómá- 

ban tárgyal. Schmidt Guidó osztrák kül- 

ügyi államtitkár tegnap este Rómába érke- 

zett. A pályaudvaron Bastian ini olasz 

külügyi államtitkár fogadta. Schmidt Guidó 

ma találkozik Ciano gróf olasz külügy- 

miniszterrel és kihallgatáson jelenk meg 

Mussolini miniszterelnöknél is. 

s Az isteni kegyelem anyja. Elmelkedések 

Szüz Mária kegyelmi életéről. A Szent Ist- 

ván-Társulat kiadásában jelent meg dr. Me- 

gyesi Schwartz Antal plébános lelki igazga- 

tó ,Isteni kegyelem anyja" c. müve, 
amely- 

nek tartalmából kiemeljük: Előkészület 
a 

hivatásra. Mária lelki élete a megtestesülés 

idejében. Mária lelki élete Krisztus gyermelt- 

sége idején. Mária lelki élete Názárethben 
és 

Jézus nyilvános élete folyamán. Beteljese- 

dés a szenvedésben. A Szüzanya szerepe 
az 

ujszövetségben. A Szent István-Társulat 

szép kiállitásában füzve 79.- lei, minden 

könyvkereskedésben, vagy Lepagen ál 

Cluj. Kérje a Szent István-Társulat kiadvá- 

nyának teljes jegyzékét. 

........................ 

őltévedi 
egy Nacsága a napokban Buziáson. Elin

dult 

reggel kilenc órakor az orvoshoz. Onnan el
- 

ment a fürdőbe és amikor kijött, nem
 tudta 

hol van. Ment-ment, mint a mesebeli vándor.
 

Az eső is megeredt, beteg is volt a Nacsá
ga 

és egész idegen Buziáson. Félegy felé meg-
 

szólitott valakit - nagy bátortalanul -
és 

megkérdezte egy orvos cimét. - „Menjen
 

a sarkig, onnan jobbra térjen a fedett sé- 

tányba... stb. 

De nem is azt akarom tudni, hane
m, 

hogy hol lakom? 

Rendben van! Hát mi az utca neve? 

- Nem tudom! 

-Hát a háziasszonyát, hogy hivják ? 

- Nem tudom! 

Nehéz eset volt. 

- Tegnap este érkeztem - panaszolta 
a 

Nacsága - a sötétben szálltam le a vonatr
ól 

és az egyik utitársam jobbra vezetett egy
 

közeli utcába. Jaj Istenem. Most jut es
zem- 

be kilenc leit fizettem a kis vonaton. 

- Na! Ennyit tehát mégis tudott! Egy
 

biztos pont. Tessék vezetni! 

Menjünk a kisvonathoz. Szép. Csakhogy 

ott meg azt nem tudta, hogy mely
ik aoldalon 

szállt le. 

Adtak mellé egy cselédet, hogy járja be 

vele a közeli utcákat... Nem tudom - nem 

tudom - tünődött, de itt Buziáson minden 
ház egyforma... 

Az eső esett tovább és a Nacsága rosszul 

volt, megzavart. 

Itt nem lakom... itt se... 

Két óra elmult, amikor megtalálta a há- 

zat. Azaz, hogy ráismert, mert a nyitott ab- 
lakon meglátta a kofferjét. 

-Itt van! Itt lakom - ujjongott!: 

Nesze tiz lei, de ne meséld el senkinek 

hogy jártam! I., Piata Únirii 13 (Domtemplom mellett) 
Ugylátszik, hogy mégis elmesélte! 
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- Az ifjuság előzetes katonai kiképzése. 

Az előzetes katonai kiképzés tanfolyama a 

középiskolai diákok részére szombaton, a 

többi ifju részére pedig vasárnap kezdődik, 

Az I és II. kerületben lakó ifjak a Politecn- 

nica-pályáján, a III., IV., V. kerületi és a 

Ronaton lakó ifjak a Luna-parkban kötele- 

sek reggel hét órakor jeilentkezni. A tanfo- 

lyamon kötelesek megjelenni az 1915., 1916. 

és 1917. évben született ifjak, valamint az 

1918. évben született ifjak is beiratásuk vé- 

gett. A középiskolai diákok kötelesek egyen- 

ruhában jelentkezni. Akik a tanfolyamról 

hiányoznak, büntetésben részesülnek. 

- Főmozdonyvezető hirtelen halála. Dá- 

vid Károly ötvenöt éves főmozdonyvezető 

vasárnap délután a Terminus-kávéházban 

nagyobb társaságban ült és sakkozott. A 

délután kellemes hangulatban telt el, amikor 

Dávid szivéhez kapott, majd hangos jajkiál- 

tással a földre zuhant. A kivonult mentők 

megállapitották, hogy a főmozdonyvezetőt 

szivszélhüdés érte. Beszállitották az egyik 

szanatóriumba, ahol azonban rövidesen 

meghalt. Halálát gyászolja özvegye, fia, Dá- 

vid Béla magántisztviselő, leánya, Manyi, 

férjezett Rosenberg Lászlóné és nagyszámu 

rokonsáz. 

- A zsidóellenes mozgalom Ausztriá- 
ban. Az osztrák hazafias front vezetői 
tegnap megcáfolták az egyik külföldi lap- 
nak azt a hir ét, mintha Ausztriában szá- 
mos törvényjavaslatot készitettek volna 
a zsidók ellen. Megcáfolják azt is, mintha 
a hazafias front támogatná a zsidók ellen 
hirdetett bojkottmozgalmat. 

Hitlerista ifjak garázdálkodtak. Az 
Adeverul értesülése szerint hitlerista egyen- 
ruhába öltözött ifjak egyik csoportja meg- 
jelent a Baltitól ötven kilóméternyire levő 
Balotina községben, ahol a lakosság 
egy részét bántalmazták. A baltii ügyészség 
szigoru vizsgálatot rendelt el a támadók 
személyazonosságának megállapitására. 

- A régi naptár hivei ki akartak szaba- 
ditani egy szerzetest. Neamt megye számos 
községéből a régi naptár hivei az elmult éj- 
szaka egy táborba verődve elindultak Piatra 
Neamt felé, hogy kiszabaditsák Eustatiu 
szerzetest, a régi naptár visszaállitását kö- 
vetelő papot, akit a napokban Zanesti köz- 
ségben tiltott propaganda miatt a hatósá 
gok őrizetbe vettek. Piatra Neamt határá- 
ban tegnap reggel Geo rgescu üzvyész. 
1 vascu vizsgálóbiró, Petrov megyei 
prefektus és a város rendőrparancsnoka fo- 
gadta a stiliszták ezer főnyi csapatát. Kivo 
nult továbbá két ezred csendőrség is, amely 
megakadályozta, hogy a parasztok a város- 
ba vonuljanak. A rend fentartása alkalmá- 
ból több kisebb incidens történt. 

Magas vérnyomásnál és vérkeringési 
zavaroknál reggel éngyomorra egy kis pohár 
természetes „Ferenc József" keserüviz na- 
gyon jót tesz, mert a beleket minden meg 
erőltetés nélkül csakhamar kiüriti, az anyag- 
cserét biztosan felfrissiti és igen kellemes 
közérzetet teremt. Orvosok ajánlják. 

Földindulás borzalmas pusztitása. 
Oslói jelentés szerint Norvégiában bor- 

szerencsétlenség történt. A sok 
sőzés következtében a Raven- -hegy- 
ségben óriási szikladarabok váltak le és 
a hegység lábánál el lterülő tizenegy kiló- 
méter hosszu tóba zuhantak. A vizbe zu- 
hant sziklatömegek olyan hatalmasak 
voltak, hogy ennek következtében a tó 
vize kilépett a medréből és a szökőár el- 
temette Nesdal és Bocdal falvakat, ame- 
lyek a tó partján állottak. Hogy mennyi 
halálos áldozata volt a szerencsétlenség- 
nek, azt eddig még nem lehet tudni. Ugy 

hogy körülbelül ötven személy 
esztette el életét. Az első sziklaomlást 
gymásután tizenhét követte. 
Banditák megtámadtak egy katona- 
vonatot. Tokióból jelentik, hogy a man- 
zsuriai Muleng közelében kétszázötven 

bandita megtámadott egy katonavona- 
ot, amely japán katonákat szállitott. A 
anditák több tisztet és katonát megse- 
esítettek. 

NAK SIKERES UTJA. Newyorkba vasár- 

nap eéste 11 óra 22 perckor megérkezett a 

német Lufthansa-társaság Zephir nevü lég- 

hajója, amely az Azori-szigetek mellett a 

Schwabanland nevü motorhajó fedélzetéről 

szállott fel. A Zephir a négyezer kilóméteres 

légi utat 22 óra és 12 perc alatt tette meg. 

A német Lufthansa léghajói eddig az Atlanti 

óceán déli részét kétszáz esetben repülték 

kereszeül és elsősorban a postaforgalom 

szolgálatában állanak. 

- Leharapta a végrehajtó fülét. A cluji 

hadbiróság most itélkezett Si ma Juliánna 

oradeai asszony felett, aki ez év juniusában 

megtámadta a végrehajtót. Ez ugyanis adó- 

hátralék fejében foglalni akart az asszony 

lakásán és erre az asszony leharapta a vég- 

rehajtó fülét. A hadbiróság a harcias asz- 

szonyt kétezer lei pénzbüntetéssel sujtotta. 

* FPap Ibolya zongoratanárnő, I., Str. Gri- 

gorescu 1. II. (Merkler-esernyőgyár épülete) 

szeptember 15-én ujra megkezdi Varró Mar- 

git kitünő rendszere szerint kezdők és hala- 

dók egyéni és csoporttanitását. Gyermekek 

ötéves kortól kezdve külön módszer szerint, 

jutányos árak. Található délután 2-5 óra 

között. 

- Gyilkos támadás a uristaházban. A 

ruscai hegyekben Bublea George régóta 

haragban állott Fleck József turistaházi 

őrrel. Bublea szombaton a turistaházba lopó- 

zott és ott furkósbottal addig verte az őrt. 

amig az eszméletlenül összerogyott. Fleck 

felesége az esetről jelentést tett a csendőr- 

ségnek, amely a támadót letartóztatta. 

Egyetlen vásárlás elegendő, 
hogy uridivatcikkeit Horbátz- 
nál szerezze be. 

r 

A NÉMET LUFTHANSA LÉEGHAJÓJA. EE 

Gyufa a gyermek kezében. A g0) kö- 
zelében levő Costei községben Sandu Ion 
négy esztendős kisfiu gyufával játszott. A 
játék következménye az volt, hogy egy szal- 
makaza meggyulladt és lángba boritotta a 
szomszédos gazdasági épületet is, amely tel- 
jesen elhamvadt. A kár körülbelül százezer 
lei. 

Franciaországban, Angliában, Romániában ép 
pogy, mint Kanadában vagy még távolabbi or. 
szágokban is, mindenütt csak dicséretét fogi 
hallani az Urodonal páratlan jététeményeinek. 

A városokban és falvakban egyaránt, mindenüt 
találni fog betegeket, akik eme csodálatos gyógy. 
szer intenziv használata révén megszabadultak 
köszvény, reuma, vese és bólyagkövek okozta 
borzalmas szenvedéseiktől. 

Ha az? akarjuk, hogy a köszvényes bántalmak 
gyógykezelése valóban eredményes és emel- 
lett kiméletes legyen, gondoskodnunk kell ar- 
ról, hogy az a kezelés áthassa a testnek ösz- 
szes szöveteit és nedveit és hogy elérje az izü- 
letek legtávolabb esö pontiai is. Nem ele- 
gendö, ha a vérkeringésböl egyszerüen csak 
eltávolitjuk, illetve a vizelet utján kiválasztiouk 
azokat a „romlott nedveket", amelyek hugy- 
sav és hugysavas náétrium formájában elvál- 
toztatják a vér rendes összetételét. Szükséges, 
hogy ezen kivül feloldjuk azokat a hugysav 
lerakódásokat is, amelyek burkolat formájáa- 
ban lerakódnak, a szövetekre, kérgeket képez 
nek az izületi szalagok mentén és a porco- 
gókon, homokszerü lerakódásokat formálnak 
és ezzel megakadályozzák a végtag izületek 
szabad mozgasát. Erre a feloldó hatasra egye- 
döl az Urodonal képes. Ily kölönlegesen erő- 
telies hatással csak az Urodonal rendelkezik; 
ami egyébiránt világsikerének magyorázata i is. 

Professor G. LEGERO 
Az atgiri természettudományi főöiskofo voly 

élettani tanára, 

NAL 

Az államvasut vezérigazgatósága a 
constantai kikötőben bekövetkezett ga- 

bonatorlódásra való tekintettel rendele- 

tileg megtiltotta, hogy a Bánság terüle- 

tén buzaszállitás céljára tiz napig vago- 

nokat bocsássanak a gabonakereskedők 

rendekezésére. Ennek a rendeletnek az 

volt a hatása, hogy buzában az üzleti 

forgalom hirtelen megszünt. Megfelelő 

kereslet hiányában a buza ára nem ala- 

A bánsági gabonakereskedők 
tiz napig nem kapnak vagomt márka 3840, holandi forint 67-69, 

kulhatott ki. A piaci árak a következők: 

uj buza 78 kilós 400, uj buza 79-80 ki- 

takar- Vvaluták szabadforgalmi árfolyama. 
mányárpa 260, tavaszi árpa 290, korpa (Az első szám a vételt, a második az el- 

kismalmi liszt a adást jelenti). Francia frank 11.15- 
zsákkal együtt 11.25, svájci frank 55-56, belgas 28- 

760, nagymalmi liszt 780 lei száz kilón- 30, dollár 165-167, angol font 845- 

250, muhar 320, 

30/70-es beosztásból 

kint. A lucernamag 25, a lóheremag 28 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 
szám a vételt, a második az eladást je- 

lenti.) Francia frank 6.60-6.90, svá. 

frank 32.55-33.40, belgas 17-18, angol 

tont 490-500, olasz lira 8.30-9.90, tö- 
rök font 78-81, dollár 99-110, nemet m. 

cseh korona 4-4.50, magyar pengő 24- 

26, osztrák schilling 23-24.60, zloty 

18.80-19.50, szerb dinár 2.90-3. 

855, osztrák schilling 32.50-33.50 

dinár 3.60-3.70, olasz lira 12.25- 

12.50, hollandi forint 112-115, néme! 
A kereskedők és a patenta fixába való 

beosztás. A Kereskedők Egyesülete 

szükségesnek tartja figyelmeztetni a 

kereskedőket, hogy a jogerőre emelke- 

dett patenta fixa beosztást 

azon a cimen, hogy az illető kereskedő 

több vagy kevesebb üzletbért fizet, a 
patenta fixkába való besorozás három 
évi időtartama előtt megváltoztatni és 

fennálló törvényes rendelkezések szem 
előtt tartása mellett az adózót a beosz- 
tás miatt utólag felelősségre vonni nem 

lehet. A patenta fixába való beosztást 
vegyes bizottságok végezték, ugy a 
hincstárnak, mint az adózónak jogában 

állt a felebbezés összes fokait igénybe 

venni és a beosztás jogerőre emelkedése 
által az adófizetők megitélt jog birtoká- 

önvédelmi szempontból felhivja az ösz- 

szes érdekelt kereskedőket, hogy min- 
den olyan kisérletet, amely megfélemli- 

ban vannak. A Kereskedők Egyesülete 

közegek pontos nevével együtt, jelentse- 
nek be az egyesület Lloyd-palota I. eme- 
letén lévő irodájában. (Telefon 6-33). 

Megindul a szarvasmarha és sertésexport. 
Fővárosi jelentés szerint Németország kor- 
mánya nagymennyiségü állatimportra hatá- 
rozta el magát. A német kormány ugy hatá- 
rozott, hogy 1936 szeptember elsejétől 1937 
január 15-ig Romániából hatezer szarvas- 

marha szállitható Németországba, 1936 ok- 

tóber 15-től kezdve pedig 40.000 élő és 
40.000 vágott sertés behozatalára adott en- 

gedélyt. Az állatkivitel emelésére a román 

kormány is megfelelő intézkedéseket tett és 

az állatexportőrök szindikátusának tiz millió 
lei értékü áruna: kompenzációs uton való 

exportjára adott engedélyt. Gazdasági kö- 

rökben remélik, hogy az uj lendülettel meg 

induló szarvasmarha és sertétexport kedve- 

ző kihatással lesz az állatok belföldi piacára 
is. Bizonyosra veszik, hogy az export élén- 

külésével a belföldi árak is a gazdákra néz- 
ve kedvezőbben alakulnak. 

tésükre irányulna, a náluk kisérletező márka 45-48, cseh korona 6.15-6.25, 
zloty 27-29, magyar pengő 32 

33.25. 
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A nemzeti bajnokság A-ligájában a 

Ripensia folytatta gyászos szereplését, 

mnig a Chinezul-IIsa csapata nagy harc 

után ujabb két pontot szerzett. 

éntel Városunkban 

844 bonyolitották le a Chinezul-IIsa és a 

Victoria közti mérkőzést, amelyet az 

egyesült csapat nyert meg 4:1 (0:1) 

arányban. Az első félidőben a Chinezul- 

4 Hsa csapata lendület és lelkesedés nél- 

kül játszott és a cluji csapat Kohl öngól- 

ával vezetéshez is jutott. A második 

feélidőben azonban magára talált a helyi 

csapat és habár csatársora még ekkor 

is kihagyott, annyira mégis sikeresen 

dolgozott, hogy a mérkőzést a maga ja 

vára forditsa. 

1 Oradeán 

a Ripensia ujból két pontot hullatott el. 

A Crisana érezte, hogy fogatlan orosz- 

lánnal áll szemben és szép játékkal 1:0 

arányban győzött. A bajnokscsapatból 

különösen a csatársor volt rossz. 

A nemzeti bajnokság 

B-ligájának küzdelmei 

b A nemzeti bajnokság B-ligájában a 

városunkban játszó CAMT első győzel- 

mét aratta. Ellenfele az Unirea volt, 

amely 5:2 (4:1) arányu vereséget szen- 

vedett. A nap meglepetését a Phönix 

szolgáltatta, amely Targumureson a 

Mures csapatától 1:0 arányban kika- 

pott. A lugoji Vulturi a careii Victoria 

ellen 2:2 arányban döntetlent ért el, 

mig a petrosani Jiul 10:2 arányban le- 

hengerelte az oradeai Staruintat. 

A bajnok Ripensia ismét hihapott, 

mig a Chinezul-9lsa heves hatc után 

két pontot szevzett 
Aradon 

bajnoki helyett barátságos mérkőzést 
játszottak a Gloria és a CAO csapatai. 
A kiküldött Ciurel biró ugyanis le- 
mondta a mérkőzést, az aradi birók 
közül pedig senkisem vállalta a játék 
vezetését és ezért barátságos küzdelmet 

vivott a két csapat. A CAO győzött 2:0 

(1:0) arányban. 
Clujon 

végre pontot szerzett a fővárosi CFR 

százezres csapata. A nagyiramu mérkő- 

zésen a CFR többet támadott, de az 
Universitatea védelme kitünően mükö- 

dött. A játék végül is 1:1 arányban dön- 
tetlenül végződött. 

Bucurestiben 

az aradi munkáscsapat nagy harc után 

1:1 arányu döntetlent ért el a Venus 

ellen. A döntetlen eredmény felér egy 

győzelemmel, mert az aradi csapat a 

mérkőzés nagy részét tiz emberrel ját- 

szotta végig. 

Román Kupamérkőzések 
Resitan a Banatul meghosszabbitott 

időben 4:2. (3:2, 2:2, 1:2) arányban 

győzött az ottani munkáscsapat ellen. 

Turnuseverinben az UDR 3:0-ra győzött 
a CFR ellen. Lupeniben a Progresul 5:2 

Minerul csapatától. Lugojon az ottani 
munkáscsapat meghosszabbitással 2:1 
1:1, 1:1, 0:0) eredménnyel legyőzte az 

Electricát, mig a Politechnica Aradon 

8:0 arányu vereséget szenvedett az 
Olimpia együttesétől. 

(1:2) arányban vereséget szenvedett a ] 

Kerületi bajnokság 

Az első osztályu bajnoki küzdelmek 

eredményei a következők: Rapid-Sta- 

ruinta Unirea 5:1 (3:0), CFR-Jimbo- 

lHana 2:1 (2:0), Fratelia -Venus 4:1 

(2:1), Galvani-Freidorf 3:0 (1:0), 

Bohn-Patria 5:1 (3:1), Hertha-Vul- 

turi 5:0 (3:0). Másodosztályu bajnok- 

ság eredményei a következők: Fortuna 

-Dacia 2:0 (0:0), Kadima-Victoria 

2:0 (1:0), RGMF-Juventus 2:1 (1:0), 

Hammer és Ney-10GT 5:0 (2:0), Dura 

-Hajduk 4:0 (1:0) 

Meglepetéseket hozott 

a magyar nemzeti bajnokság 

A magyar nemzeti bajnokság küzdel- 

meiben az Ujpest ujabb pontot adott 

le. A Szeged FC ugyanis elkeseredett 

harc árán 1:1 arányu döntetlent csikart 

ki. A Phöbus is elszenvedte első veresé- 

gét a Nemzeti csaptától, amely 1:0 

arányban győzött. A Ferencváros 4:1-re 

győzött a Bocskai ellen, mig a Hungária 
5:0 arányu győzelmet ért el a Haladás 

együttese ellen. A Kispest 7:2 (3:1) 

arányban győzött a Budafok ellen, az 

Electromos pedig a III. kerületi FC csa- 

patát hengerelte le 7:0 eredménnyel. A 

Pudai 11 ER-So mérkőzés 2:2 

arányban döntetlenül végződött. 

A bécsi Austria védi 

a Középeurópa Kupát 

A Középeurópa Kupa döntő mérkőzé- 
sét Prágában bonyolitották le a Sparta 

és a bécsi Austria csapatai. Sportkörök- 

ben inkább a Sparta győzelmét várták, 

de a bécsi csapat kitünő játékkal 1:0 

arányban otthonában legyőzte a cseh 

csapatot és ezzel a kupa védője lett. Az 
egyetlen gólt a második félidő 25-ik 

percében Jerusalem szerezte. 

A SAROSI-UGY 

A Sárosi-ügy még mindig foglalkoz- 

tatja a magyar sporthatóságokat. Sárosi 

György dr. az egyik budapesti lap munka- 

társának kijelentette, hogy ügye jelenleg a 

magyar belügyminiszter előtt fekszik döntés 

végett. A kiváló játékos azután becsületsza- 

vára kijelentette, hogy mindig magyar fut- 

ballista marad, akármi legyen is a döntés. 

Sárosi különben októberben katonai szolgá- 

latra bevonul és igy sporttevékenységét fel- 

függeszti. 
. 

A francia Gallienne 
nyerte a kerékpárversenyt 

A Románia körüli kerékpárverseny 
véget ért. A Brasov-Bucuresti közötti 
utolsó szakaszon a német Kutsch- 
oach győzött, mig a verseny általános 
győztese a francia Gallienne lett. 

Egyenruhaszüvelelk 
olcsón és a legnagyobb 
választékban kaphatók: 

Rabongsschneider 
Timisoara 1., DBiafa poráflanu 
saroküzlei a nüsnöki nalotában 

MOZI 
Kedd, szeptember 15. 

Apolló-mozi: Bosnyákok. 

Capitol-mozi: Öfensége keringőzik. 

Zsidó ünnepekre 
előre biztositsa magát a 

barches 

kuglói 
tészta házhoz való szállitásával 

USZTERREICHER 
lerakatainál és 22-04 telelonszám 

alatt 

Minden jog fentartva. 

freddy 
Bohózat, egy felvonásban. 

Irta: ZUGOLYI MIHALY 

Kegyelmes asszony (vizsgáló- 
birói hangon a háziasszonyhoz): Nos, 

kedvesem! Halljuk! 

Háziasszony: Mit, kérem szépen? 
Kegyelmes asszony (lornyett- 

jével türelmetlenül az asztalon kopog): 
Mondja el nekünk az esetet, édes. 
Háziasszony: Dehiszen nincsen 

semmi eset. 

md csen eset? 

Háziasszony: Ugyvan. Nincsen 

eset. (Hangosabban.) Nincsen éppen sem- 

mi eset. És ebben rejlik Freddy sorsa. 
Mindhárman: Abban rejlik Freddy 

rsa, hogy nincsen eset? 

Csudályiné (bámészkodva köze- 
ebb rukkol a székével). 

Kegyelmes asszony (sürget- 

Mondja, hogy keil ezt érteni ked- 

s, édes? 
Háziasszony (szavakat keres): 

Ugy kérem, ahogy mondtam . . hogy... 
nincsen eset... Freddymnek nin- 

enek esetei. . . Nem volt neki még esete. 
(A három másik városi 

kiváncsiságában szemeivel majd el- 
i a beszélőt. Csudályiné tágranyilt 

el álmélkodik.) Azt kezdem sej- 
ogy az én édes Freddvmnek malőr- 

tulságba vitt szendesége. (A höl- 
k feszülten figyelnek.) Mert ebből 
mazik tulvérmessége, egészségének a 
engése. (A hölgyek reszketnek a ki- 

Mindhárman (csalódottan): Nin- 

vancsiságtól.) És ez talán onnan ered, 

hogy mindene megvan az aranyosomnak, 

ami a jóléthez kell. Igy nem szabadna, 
nogy hiányozzék számára az emberi élet 
főkelléke - a szerelem sen.. 

Kegyelmes asszony (vezénylő 
hangon): A szerelem! 
Tornyosiné (érzelgően fuvoláz- 

va): A szerelem. 

Belimpicsné (dalolva): Mert ezt 

szerelem tevé. .. Mert ezt tevé a szere- 

Csudályiné (nagyot sóhajt). 

Kegyelmes asszony (vizsgáló- 
birói hangon): És miért nélkülözi az ön 
Freddyje a szerelmet?... Vagy mondjuk 

a jelen esetben inkább talán találóbban, 
hogy a szerelmi életet. 
Háziasszony: Mert... mert, aho- 

gyan az előbb mondtam, az én édes kis 
Freddymnek malőrje a szendesége. 
Belimpicsné (gunyosan nevet). 
Kegyelmées asszony (félig kia- 

bálva) : Miért szende az a Freddy? 
Háziasszony (szeliden): Hát, 

mert olyan nagyon szende. 

Kegyelmes asszony (dühö- 

sen) : De hát miért? 
Háziasszony (zavartan hallgat). 

Kegyelmes asszony: Nekem 

okvetlenül kell Freddy szendeségének az 
okát tudni, hogy az esetet átgondolva 

tisztán lássak, itélhessek, tanácsolhassak, 

segithessek. Ezért tehát mégegyszer kér- 

dem - miért olyan szende Freddy? 
Háziasszony (zavartan nézi a 

körmeit) : Eppen ez az, aminek okát nem 

lehet tudni. 
Kegyelmes asszony (néhány 

zsenáns dolog? 

Háziasszony:I...i... igen. Vagy 
a nem is. 
Kegyelmes asszony, Belim- 
esné, Tornyosiné (egyszerre és 

sürgetően): Hát akkor édes, ne legyen 
zsenáns! 
Csudályiné (önfeledten) : Mondja! 

(Restelkedve lesüti szemét.) 
(Kegyelmes asszony rosszalólag meg- 

lornyettezi csudályinét, Tornyosiné és 
Belimpicsné egyetértően megragadják 

egy-egy karját.) 
Háziasszony: Én... én... szive- 

sen elmondanék mindent, de... de... 
csakis virágnyelven. 
Kegyelmes asszony (parancso- 

lólag), Tornyosiné (higgadtságot 
erőltetve): Igen, igen, akár virágnyel- 
ven... csak már mondja! 
Belimpicsné (nekipirulva): Ha- 

mar kérem!... Gyorsan... gyorsan... 

Csudályin é (felállva előrehajlik). 
Háziasszony (ünnepélyesen): 

Freddynek néhány szerető kell. 
A többi hölgy (összevissza): A! 

... Ő!... Huhh! (és több efféle kiáltás- 

sal fejezi ki élvezetét. Aztán felváltva.) 
Néhány szerető! ... Szeretők! ... Nem is 
csak egy! ... Több szerető! ... (Mikor a 
többi elnémul, Csudályiné eszetle- 
nül még egyet rikkant.) Sok szerető! 
Azzal zavartan lehajtja a fejét.) 

Kegyelmes asszony: Na és? 
(Korholóan szemügyre veszi Csudályinét 

és a torkát köszörüli, követelő hangon a 
háziasszonyhoz.) Ismétlem édesem, na 

és? 
Háziasszony (szavakat keresve) : 

illanatig nyitott szájjal gondolkozik. 

] Felemeli a mutatóujját): És ez olyan 

Jobban mondva ... izé... lehetne egy 
szerető is... de sok szerelem ... (fellel- 

kesülve) sok, sok boldog szerelem .. . me- 

lyektől az én édes Freddym kedélyben 
virulóvá válnék .. . testileg meg... hm... 
hm... rendes egészségüvé lehetne. 
Eárom városi hölgy: A... 

..ál... 

Csudályiné (szégyenlősen piron- 
odik). 

Háziasszony (nekibuzdulva): 
akhogy sajnos, dacára annak, hogy 
ninden nőnemhez tartozó iránt minden- 
kor nagyon figyelmes és... és... (za- 

vartan nevet) persze a saját módj- sze- 

int figyelmes is és nekik, virágnyelven 
legyen mondva, a hódolatot is megadja, 

(szégyenkezve) - persze szintén a maga 

módja szerint, egyikkel sem óhajt köze- 
lebbi ösmeretséget kötni. Pedig én, egész- 
ségére való tekintettel, azt is kész volnék 
szegény Freddymnek megengedni, hogy 

... ühh... ühh... nagyon nehéz ezt vi- 
rágnyelven kifejezni... 

Kegyelmes asszony (sürget- 

ve), Tornyosiné (nagyon kimérten))np 

Belimpicsné (hevesen) : Tovább!... 

Hamar... tovább édes! 
Csudályiné (rosszalólag ingatja a 

fejét). 
Háziasszony: De, ha nem tudom, 

hogy ezt hogy mondjam el. 

Kegyelmes asszony (mutató- 
ujjával vörösre dörgöli az orrát), Tor- 
nyosiné (elutasitó arcot mutat), Be- 
limpicsné(szélesen mosolyog), Csu- 
dályiné (önmagában szörnyüködik). 

Kegyelmes asszony (kiabál- 
va) : Ne fokozza a kiváncsiságomat! To- 
vább!... Legyen olyan jó, beszéljen 
már! 

((Folyt. köv.)



Dézza 1936, SZEPTEMBER 1 

Rádió 
Kedd, szeptember 15. Bucuresti. 7.30: 

eggeli adás. 13: Gramofonlemezek. 13.25: 

porthirek. 13.40: Gramofonlemezek. 14.15.: 

irek. 14.30: Gramofonlemezek. 15: Hirek. 

19: Gramofonlemezek. 20.20: Vilnov és 

Hackmayer játéka két zongorán. 21.05: Di- 

ma Lizett énekel. Bemberg. Tündérek. Ros- 

Eini: A sevillai borbély, ária. Mozart-Adam. 
Változatok. Utána román-dalok. 21.25: Al- 

kalmi csevegés. 21.30: Szimfónikus-hangver- 

seny. A szünetben 22.30: Hirek. Budapest L 

T45. Torna. Utána: Hanglemezek. 8.20: Et- 

rend. 10: Hirek. 11.20: és 11.45: Felolvasás. 
u2.10: Vizjelzőszolgálat. 18: Harangszó. 
13.05: Rendőrzenekar. 13.80: Hirek. 14.20.: 
Pontos időjelzés. 14.30: Ének. 15: Hegedü. 

n5. 40: Hirek. 17.10: Asszonyoknak. 17.45.: 

Pontos időjelzés. 18: Pécsi Horváth Rezső 

előadása. 18.20. Hanglemezek. 19.10: Mun 

elee. 20.10: A szabadalmazható talál- 

mányok. 20.50: Hangképek. 22: Hirek. 
22.20: Magyar-osztrák müvészcsere. 23.05: 

Időjárásjelentés. 23.10: Szalónzene. 24.20. 

igányzene. 1.05: Hirek. Budapest II. 18.40: 

écsi Albert előadása. 19.50: Francia nyelv- 

tatás. 20.15: Mezőgazdasági félóra. 20.50: 

Eze szó ára 3 lel: vastagabb be- 

avel ölel. Állástkeresők szavankint 

2 lelt fizetnek. Jeligés hirdetések 

imét a kiadóhivatal nem közölheti. 

hirdetésekre a jeligével ellá- 

irásbeli ajánlatot kell beküldeni 
a kiadóhivatalnak. 

Hanglemezek. Bécs. 18.30: Hegedü és zon- 
soraszonáta. 21: Keringő-est. 23.10: Hege- 
dühangverseny. 24.05: Tánczene. Beigrád. 

20.50: Enekhangverseny. 21.20: Lemezek. 
23.20: Népdalok. Berlin. 20.15: Népzene. 

21.10: Szórakoztató hangverseny. Deutsch- 
landsender. 19: Litván népdalok. 20: Leme- 

zek. 21.10: Dalok. 23.30: Vonóshármas. 24: 

Tánczene. Lipcse. 20: Hegedü és harmonium 

szóló. 21.10: Szimfónikusok. 23.45: Szóra- 

koztatózene. Milánó. 20: Vegyes-zene. 
21.45: Meseopera előadása. München. 20: 
Zongorahármas. 21.10: Operettrészletek. 24. 
Tánczene. Prága. 22: A rádiózenekar hang- 
versenye. 23.15: Zongoraszonáta. Róma 

20.20: Vegyes-zene. 23.15: Tánczene. Stock- 

holm. 21: Igor herceg cimü opera előadása. 
22.20: Szórakoztató-zene. 23: Lemezek. 
Varsó. 20: Szimfónikus-zene. 21: A Faust 
cimü opera előadása. 24: Tánczene. 

Szerda, szeptember 16. Bucuresti. 7.30: 

Reggeli adás. 13: Gramofonlemezek. 13.25: 

Sporthirek. 13.40: Gramofonlemezek. 14.15: 

Hirek. 14.30: Gramofonlemezek. 15: Hirek. 

19: Rádiózenekar. 20.40: Dallemezek. 21.35: 

Cocorascu Magda zongorázik. Chopin: H- 

moll szonáta. 22.10: Stefanescu-Goanga P. 

énekel. 22.45: Kis rádiózenekar. Mennecke: 

: Keringő. Rust: Egy kis siker. Kötscher 

Tangó. Foland: Fox. Budapest I. 7.45: Tor- 

na. Utána: Hanglemezek. 8.20: Étrend. 10.: 

Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvasás. 12.10. 
Vizjelzőszolgálat. 13: Harangszo. 13.05.: 
Zongora-gordonka. 13.30: Hirek. 14.20: Pon- 

tos időjelzés. 14.30: Szalónzene. 15.40: Hi- 
rek. 17.15: Diákfélóra. 17.45: Pontos időjel 
zés. 18: Major Ervin dr. előadása. 18.30. 

Ének. 19: Bródy Sándor emlékezete. 19.30. 
Jazz. 20.10: Szohor Béla dr. előadása. 20.40.: 
Magyar nóták. 21.40: Hirek. 22: Operaházi 
zenekar. 23.15: Időjárásjelentés. 23.20: Sza- 
lónzene. 24: Tánclemezek. 1.05: Hirek. Bu- 
dapest II. 19: Jazz-band. 19.30: Olasz nyelv- 
oktatás. 20.10: Paul Tibor klarinétozik, 

20.45: Sztrókay Kálmán előadása. 22.: 

Hanglemezek. Bécs. 20.20: A rádiózenekar 

hangversenye. 22: A Meitzki-négyes játéka 

23.10: Hanglemezek. 24.15: Szórakoztató- 
zene. Belgrád. 20.50: A rádiózenekar hang 
versenye. 21.25: Lemezek. 22.30: Tánczene. 
Deutschlandsender. 20: Lemezek. 21.10.: 

Mandolin, gitár, harmonika és zongorajáték 

22.15: Hangverseny. 23.30: Oboa és csemba- 

lószonáta. 24: Tánczene. Lipcse. 21.45.: 

Tarka-est lemezekkel. 23.30: Jazz-szimfóni- 

kus zenekar hangversenye. Milánó. 20: Ve- 

gyes-zene. 21.05: Hanglemezek. 22.50: Szó- 

rakoztató-zene. 24.15: Tánczene. 

Cegolcsóbb hizdetés - leggyorsabb eredmény 

imakönyve 
Machsor, Mirjamok, Echodok 

fiatal lányok részére 

nagy választékban a 

CULTURA 
könyvkereskedésében 
Timiscara IV., Bulev Carol 16 

Telelon 15-07 

23.15: Lemezek. Róma. 20.20: Vegyes-ze 

21.40: Zenekari hangverseny. Stockho 

21.15: Soórakoztató-zene. 23: Tán 

Strassbourg. 19.45: Lemezek. 21.30: A 

soly országa cimü operett előadása. Stut 

gart. 20: Hegedü és zongorajáték. 21. 

Tarka zenés-est. 24: Lemezek. 1: Opera 

operett részletek. Varsó. 20.30: Sehubei 

dalok. 21: Lemezek. 22: Chopin-müv 

22.30: Aria és dalest. 23.15: Japán zenel 
Prága. pek. 

Apréhirdctéseket felvesz Cetate: 

Délt Hirlap kiadóhivatala, Piata 

1 G Bratianu 4. Fabrica: Kardos- 
trafik, Piata Traian és Str. Mercur 
sarok. Principele Carok Mareh- 
tranik, Piata Kütt. A hirdetési dt 

minden esetben előre fizetendő 

lhalmazás 

Egy szobás lakás 

fürdőszobával, a IV-ik kerületben kerestetik. 

Cim a kiadóban. (4998) 

Nevelőnő 

Turnuseverinbe 4 éves és 2 éves kisleány 

mellé, aki perfekt román és német, felvéte- 

tik. Bővebbet betegsegélyzőpénztári igazga- 

tónál. (4677) 

Tanulónak 

felveszünk ügyes, értelmes leányt azonnal, 

Ungár-nyomda, I., Piata I. C. Bratianu 3. 

(632) 
- - 

Taxisoffőr 

egy uj Ford-kocsira, felvétetik. Jelentkezni 
lehet IV., Strada lancu Vacarescu 18. 

(4685) 

sállási Reces 

Raktárnok 

vagy ehhez hasonló állást keresek. Bőveb 

t a kiadóba. (4473) 

Vakás 

Butorozott 

szoba, külön bejárattal, fürdoszoba haszná- 

lattal és esetleg teljes ellátással, szeptem- 

ber 1- től kiadó. IV. kerület, Str. Mircea Voda 

3. (925) 
! 

2- vagy 3-szobás 

modern lakást keresek a II. vagy III. kerü- 

letben. Közel a villamoshoz. Cimeket kérem 

a kiadóban leadni. (4648) 

Keresek 

l2 szobás, fürdőszobás lakást. Cim a kiadó- 

ban. (4899) 

Kiadó 

forgalmas helyen, uj házban két szobás mo- 

dern lakás, egy üzlethelyiség és egy száraz 

és világos helyiség mühelynek vagy raktár- 

nak alkalmas. IV., Str. I. C. Bratianu 12. 

(4650 

2 utcai szoba 

kisebb udvari szoba, szép nagy parkettás la- 

kás,email fürdőkáddal, összes mellékhelyisé- 

gekkel uj házban, kiadó III., Prota Drago- 

mir 4. Erdeklődni III., Piata Crucii 2, a házi- 

urnál. (4684) 

Kiadó 

november elsejére 4 szobás teljesen modern 

I. emeleti villalakás, autógarázzsal vagy 

anélkül, esetleg soffőriakással is, jutányos 

áron, csendes forgalommentes utcában. Ér- 

deklődni: IV. ker., Seiler-utca 7, a házmes- 

ternél vagy telefon 22-68. (4678) 

4-szobás 

modern villalakás, terraszokkal, 3 bejárat- 

tal, november 1-re kiadó. I., Bulev. Diaccono- 

vici Loga 26. (4688) 

2-szobás garzonlakás 
parkettás, elő- és fürdőszobával, magánvil- 

lában, csendes lakónak október 1-re, olcsón 

kiadó. III., Str. Romulus 34. (4694) 

Lakás 

2 szoba, fürdőszobás, pormentes, egészsé- 

ges, ujonnan festve és mázolva, kerthaszná- 

lattal egyetemben, azonnal kiadó. III, Str. 

Memorandului 4 szám. (4650) 

APRÓHIRDETÉSRE 

LEGALKALMASABBE 

A DEÉLI HIRLAP 

Fájdalommal értesitem ismerőseimet, hogy édesapám 

Székely Bertalan 
f. hó 13-án éjjel, 76 éves korában elhunyt. 

15-én, kedden d. u. 4 órakor lesz az Temetése f. hó 
izraelita temetőben. 

Timisoara, 1936 

telre keresek. Cimeket a kiadóba kérek. 

őnémet, használt keményfaháló és egy nagy 

szeptenber 14. 

Adászvétel 

Kézi mángoriló 

nasznált, de jókarban levő és hinta oszlopok 

és szarvasaggancsck, eladók. I, Bulev. 

Eroilor de la Tisa 25. (4631) 

Használt kis elektromotorokat 

0.5-3 lóerőig, bármilyen állapotban, megvé- 

(4657) 

Iskolakönyvek 

jókarban lévők, a gámnázium III. osztálya 

részére, féláron eladók. Cim a kiadóban. 

(631) 

Pianinot 

jókarban lévőt, megvételre keresek. Cime- 

ket kérem a kiadóba leadni. (630) 

Családi ház 
melléképülettel, a központban, 270.000 leiért 

eladó. Cim a kiadóban. (4692) 

Eladó 

szalóntükör. Cim a kiadóban. (4681) 

Modern diófahálók 
legjobb minőségü és konyhaberendezés, el- 

adó. Massong műbutorasztalos. IL, Str. 3 

August 27, az udvarban. (4695) 

zeker Béla 

Postulantii cari ocupaá vre-o lun 

giülöniéle 
Olcsón 

befon nádszékeket egy vak. II., Str. Glori 

9. Adám Willwerth. (4382) 

Primária Municipiului iimisoara. 

No. I1. 36740 din 4. Septembrie 1936. 

Duhlicafie de concurs 
Primária Municipiului Timisoara 

publicá concurs pentru ocupare unui 
post de inginer architect proectant, la 
Serviciul Technic al Municipiului in 
grad de sel de birou el. I. cu salarul 
aferent gradului. 

Petitionarii trebuie sá indeplineasca 
urmátoarele conditiuni: 
Sá fie diplomat al unei scoli poli- 

technice sectia arhitecturei, din tará 
sau stráinátate cu diploma echivalata 
sá aibá o practicá de cel putin 5 ani 

in specialitatea arhiteciurei, atát ca 
proectant cát si ca conducátor la 
executarea de lucrári arhitectonice. 

solicitatorii pentru aceastá func- 
tiune isi vor inainta cererile pán 
la 25. Septembrie 1936, nsotite de u 
mátoarele acte: 

1. Extrasul depe actul de nastere. 
2. Certiiicatul medical. 
3. Certilicatul de studii (cel din 

stráinátate cu proces-verbal de echi- 
valare). 

4. Dovada despre satislacerea ser- 
viciului militar. 
6. Certiticatul de nationalitate. 
6. Declaratia de limbile ce cunoaste. 
7, Certilicate despre practica cerutá. 

tiune publicá vor indica aceasta si v 
inainta cererea prin autoritatea la care 
functioneazá, cu relerintele acelei 
autoritátt, continánd si consimtámán- 
tul autoritátii respective la trecerea 
petitionarului in serviciul municipiulu 
Numirea este provizorie iar delini- 

tivarea se va lace in conditiunile 
art. 38 din Legea Statutului Func 
narilor Publici. 

Presedinte: secretar General 
ss. Bug. Coman ss. Dr. N. Table 
Pentru conformitate Seful Serv. Ad 


